



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por el O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1928. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS INAUGURA UNA PISTA MILITAR, EN SEGOVIA

Patriótico discurso del señor Fernández Ladreda

Segovia, 7. — Alrededor de la una de la tarde ha sido inaugurada por el Ministro de Obras Públicas la gran pista militar que une el campo de baterías con la plaza del Alto de los Leones de Castilla, en esta ciudad.

El Ministro llegó acompañado, desde Madrid, por el Director general de Transportes Militares, General Fernández de Córdoba.

De lunes a lunes

VERDADES ESPAÑOLAS

La guerra que acaba de terminar en los campos de batalla complicó, durante años largos y crueles, la vida de las naciones beligerantes, y, aunque no con extremas características, la vida de los países neutrales, a los que impuso complicaciones de difícil solución. Es esta una de las causas que motivaron en España algunas de las dificultades que el Gobierno de Franco hubo de resolver, merced a una imprecisa labor, persistente y callada.

Al ya grave problema que trajeron consigo los imperativos de la contienda, se le agregó el provocado por la excepcional sequía que viene a gravitar sobre nuestra producción agrícola, y que, al mermar el caudal de energía eléctrica en las distintas cuencas hidroeléctricas que servían a las necesidades de la industria nacional, produjeron el colapso que hoy sufran, en perjuicio de la economía general del Estado y de la economía de la familia y del individuo.

Problema es éste que tiene planteado ante su preocupación más honda el Gobierno de Franco, y que precisa, para su resolución total, la aportación del campo, el esfuerzo de los hombres y la normalidad atmosférica, en cuyos rehenes pluviales no puede el hombre intervenir.

Sin embargo, el Gobierno ha salido al paso de este hecho de tan deplorables consecuencias con el decreto de compensación, a base de los correspondientes subsidios a las industrias y a los obreros afectados en su economía por las restricciones de energía eléctrica.

Pero no llega únicamente a esto la preocupación de Franco. Reciente está el esfuerzo realizado por el Estado, a través del Ministerio de Obras Públicas, que sale al paso de este conflicto con la inversión, encaminada a atenuar el costo obrero, de 775.000.000 de pesetas, significativa realidad que nos habla de la presencia del Gobierno ante todo problema de interés nacional, que no se conforma con las viejas promesas de la política, y haga imprescindible esta proyección del Estado sobre todo cuanto no constituya anomalía insubstancial.

El Primado de España, que no hace mucho, con íntima y sobria visión del problema político que tiene planteado España, no ante el mundo, sino ante sí mismo, dió cuerpo y verbo, en sus resacas pastorales, a la opinión católica de España, que es como decir a lo más representativo de la Nación, ha vuelto a situarse en el primer término de la actualidad interesada del mundo de habla española, en las manifestaciones que ha hecho a un redactor del diario *El Pueblo*, de Buenos Aires, para reafirmar que los países de Hispanoamérica la posición de la Iglesia Católica ante la guerra española y las consecuencias de la guerra mundial, así como para que la verdad española vaya abriendo camino de luz en la conciencia de los caudales de aquellas naciones, nacidas del milagro español patrocinado por la Reina Isabel.

Quiere a justificar el ilustre Prelado el origen del Alzamiento contra un Gobierno incapaz de contener los desmanes de determinados grupos levantados en armas e incendiarias teas contra todo noble español, y especialmente contra la Iglesia. Se refiere a la vuelta de España a la normalidad por pacífica evolución que evite los bandazos peligrosos de la posibilidad de internas conciencias. Había y serena, la palabra del ilustre Prelado se dirige al corazón y al celo de las repúblicas hispanoamericanas, llamándolas a la comprensión de esta difícil hora de España, e invitándolas a sumarse, en nobles propósitos, a la España de su mañana, a la que se animan a la España de su mañana, a la que se deben por imperativo de raza, de cultura y de fe. Naturalmente estos conceptos del doctor y Deniel tendrán en aquellos países enorme resonancia, que servirá para contrarrestar, con su serenidad y noble esencia, el ebullir enconado de los autoritaristas de la anti España que se esfuerzan en llevar engaño a la conciencia universal con su liberalismo fracasado.

La prensa de París admite la victoria moral de Laval

Protestas contra la forma de desarrollarse el proceso

París, 7. — La prensa parisina protesta contra la forma en que está desarrollándose el proceso Laval, y admite que el acusado ha ganado una victoria moral. Algunos rotativos de la mañana acusan al presidente del Tribunal y a los jurados de incompetencia, prejuicios y falta de dignidad. — Efe.

Conversaciones sobre la cuestión de Teschen

París, 7. — Los delegados checos y polacos en la Conferencia mundial de Sindicatos, han celebrado varias conversaciones sobre la cuestión de Teschen. Todos están firmemente resueltos a que esta vieja disputa no enturbie las relaciones entre las clases trabajadoras de ambos países. — Efe.

Probable reunión de Truman, Attlee y Stalin

EL FRACASO DE LA CONFERENCIA DE LONDRES CREA UNA GRAVE SITUACION

Washington, 7. — Es probable que Truman, Attlee y Stalin se reúnan de nuevo, en breve, como consecuencia del fracaso de la primera sesión del Consejo de Ministros del Exterior, escribe el corresponsal en Washington del *New York Times*.

El Secretario de Estado, Byrnes, informará mañana, en sesión secreta, ante la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores. El silencio que mantienen los miembros de dicha Comisión — añade el periodista norteamericano — refleja la gravedad de la situación. — Efe.

Declaraciones del asesor de Byrnes

Nueva York, 7. — El asesor de Byrnes en la reciente conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, John Foster Dulles, ha declarado, en una conferencia radiofónica, que la citada reunión ha sido una buena forma de dar comienzo a las relaciones internacionales de la postguerra, poniéndose en ella en claro las diferencias que habían oscurecido la marcha del conflicto y la firmeza de los Estados Unidos en la defensa de los principios de su historia y de su actuación a través de los años.

Dijo Dulles, que los soviets, fiados en la importancia que Norteamérica había, a su juicio, de conceder al mantenimiento de la unidad entre las tres grandes potencias trataron de lograr el sacrificio, en aras de esa unidad, de los principios estadounidenses. Pero encontraron esta respuesta: «que los Estados Unidos no están dispuestos a sacrificar ni sus principios ni su amistad histórica con China y con Francia».

Dulles expresó su completa identificación con la actitud observada por Byrnes desde el principio de la conferencia hasta su clausura. — Efe.

Informe de la prensa rusa sobre el discurso de Byrnes

Londres, 7. — La prensa rusa publica el siguiente informe textual del reciente discurso de Byrnes en Nueva York.

«El Secretario de Estado, Byrnes, ha pronunciado ante el micrófono un discurso que duró media hora. Todo el discurso trató de fijar y explicar la posición adoptada por la delegación estadounidense en la primera sesión de la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores. Después de desarrollar una amplia defensa de la posición de la delegación norteamericana, Byrnes presentó insistentemente como equivocada la posición rusa.

Byrnes terminó su discurso con un llamamiento a los norteamericanos para que no se debiliten el esfuerzo para lograr una paz justa y duradera para ellos y para todos los pueblos.» — Efe.

Declaraciones de Mackenzie King

Southampton, 7. — A bordo del transatlántico *Queen Mary* ha llegado a este puerto el primer Ministro canadiense, Mackenzie King. Manifestó que no trae...

NUEVAS RESTRICCIONES DE ENERGÍA ELÉCTRICA, EN PARÍS

París, 7. — La población de París ha sido advertida de que debe prepararse a sufrir nuevas restricciones de energía eléctrica, como consecuencia de la escasez de lluvia registrada en el centro de Francia, donde se produce el fluido que recibe la capital.

La semana próxima, tanto la industria como los particulares del sector de París no tendrán corriente durante tres días, entre las 7,30 y las 18,30 horas. No se sabe aún si, como ocurrió en el pasado invierno, se aplicarán restricciones al alumbrado eléctrico de las oficinas. —

DIRECTRICES PARA PREPARAR LAS ELECCIONES EN PORTUGAL

Será promulgada una amplia amnistía

Importantes declaraciones del Jefe del Gobierno, doctor Salazar

Lisboa, 7. — El Jefe del Gobierno, doctor Salazar, fijó hoy las directrices que han de presidir las actividades preparatorias de los actos electorales.

Será promulgada una amplia amnistía y establecido el régimen de «*chabeas corpus*», y se dictará un reglamento del ejercicio de las libertades públicas.

El Presidente del Consejo hizo su anunciada comunicación política ante los Gobernadores civiles y miembros de la Comisión de Unión Nacional. Después de referirse a las modificaciones introduci-

Reunión a favor del regreso del Rey a Bélgica

Bruselas, 7. — Un teatro de esta capital en que se celebraba una reunión a favor del regreso del Rey Leopoldo al trono belga, fué rodeado por una muchedumbre hostil, que al parecer, hubiera atacado el edificio de no haber intervenido unos quinientos gendarmes y agentes de policía que clausuraron la reunión y protegieron la salida de los asistentes a ella. — Efe.

das en la Constitución nace algún tiempo, dijo que la disolución de la Asamblea, verificada ahora, era deseo expreso del Gobierno. La Ley electoral — dijo — permite seguidamente el sufragio, que dará a la Asamblea los nuevos Diputados. Añadió que, en este aspecto, el Gobierno manifiesta una disposición de ánimo más resuelta y liberal que la mayor parte de nuestros demócratas.

La amnistía que el Gobierno se propone decretar — continuó — alcanza todos los delitos contra la seguridad interior y exterior del Estado, con excepción, evidentemente, de los atentados personales, crímenes a mano armada y actos de terrorismo político. Otro decreto en proyecto suprimirá el régimen excepcional sobre la seguridad del Estado y garantizará de modo efectivo la libertad de los ciudadanos contra las eventualidades de prisiones arbitrarias. Con esto se integran en el régimen de Derecho estos aspectos fundamentales de la organización jurídica. Se organizará la policía de la defensa del Estado, que dependerá de la Policía judicial. Se reorganizarán, asimismo, los Tribunales criminales ordinarios para que sean guardianes del orden jurídico y social, sin ofensa de los legítimos derechos de los ciudadanos. Espero, por último, añadió Salazar, que haya libertad de prensa suficiente para que puedan ser apreciadas sin restricciones los actos del Gobierno y sean posibles las propagandas de los diferentes políticos y de los candidatos al sufragio.

Después de hacer referencia a los progresos de la vida interna del país, que busca su norte en actos no relacionados de cerca ni de lejos con la concurrencia electoral, a que Europa se lanza tan afanosamente, el doctor Salazar repitió los objetivos políticos registrados en algunos Estados continentales. Dijo a continuación que el clima social y político que debe ser tomado en consideración no puede ser determinado todavía con exactitud y que se trata de una especie de nebulosa, conjunto de muchas reivindicaciones. «Por mi parte — agregó — creo que el pensamiento político europeo, en el sentido de visión objetiva a la luz de la razón y de la experiencia de los principios que deben regir la organización y gobierno de la nación, acusa un nítido retroceso en un mundo que hierve en pasiones.»

A Portugal sólo interesa saber en qué pueden ese clima social y ese clima político perjudicar su marcha o chocar con los intereses primordiales de la nación.

Afirmó el Dr. Salazar que la concepción política portuguesa en nada ha perjudicado alianzas y amistades. Y en cuanto al aspecto interno lusitano realizó — a fin de — las más amplias reformas en el campo económico y social, excepción hecha de las que desconocen el principio de la jerarquía, de los valores y de los intereses dentro de la unidad nacional. A este respecto, hizo una larga exposición demostrativa y señaló la tenencia marcada de la constitución portuguesa en el sentido de una democracia orgánica.

Antepuso en su discurso la nación a toda otra aspiración, y ratificó su afirmación de que la Unión Nacional no es un partido, sino que se mantiene abierta a todos los hombres de buena voluntad.

Aludió a continuación a la libertad que ha precedido la organización de los preparativos electorales y analizó brevemente la gran actividad administrativa de los últimos años, poco conocida en el país.

El doctor Salazar terminó con un llamamiento al país para que exprese su sufragio con alto sentido de ciudadanía. — Efe.

Una plaza de Alcudia de Carlet se llamará de «Samuel Ros»

Valencia, 7. — Esta mañana, en el pueblo de Alcudia de Carlet, en la memoria del ilustre escritor, recientemente fallecido, Samuel Ros, se ha rotulado una plaza del pueblo con su nombre.

ANTE LAS NUEVAS RESTRICCIONES DE ENERGÍA ELÉCTRICA

El Excmo. Sr. Gobernador Civil presidirá, mañana, martes, una importante reunión de personalidades

A su regreso de Madrid, donde le convocó el Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio, como a los demás delegados técnicos especiales del resto de España, el que lo es de la zona de Cataluña, don Mariano de las Peñas, fué recibido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, al que dió cuenta del desarrollo de aquella conferencia y extremos tratados en la misma.

En su consecuencia, el señor Barba Hernández ha decidido convocar, a su vez, una reunión, que tendrá lugar mañana, martes, en su despacho oficial, a las diez de la mañana, y a la que asistirán, bajo la presidencia del señor Gobernador y, además,

del señor de las Peñas, las siguientes personalidades: Jefe Superior de Policía, señor Chinchilla; Alcalde de Barcelona, señor Barón de Terrades; Delegado de la C.N.S., señor Ribó Vaqué; Vicesecretario de Ordenación Económica, señor Nohet; Delegado del Trabajo, señor Casado; Subdirector de la R.E.N.F.E., señor Fernando Moreno; Director de la Compañía de Tranvías, y Jefe de Prensa, señor Moya Huertas.

Tratará la reunión de las realistas medidas a adoptar ante las nuevas restricciones en el consumo de energía eléctrica que impone la no paliada gravedad de la situación actual a este respecto.

HOY HACE AÑOS NACE
EL P. JERÓNIMO FEIJÓO
 OCTUBRE
8
 1876

Como figura de primer orden en las letras durante el siglo XVIII se considera a este sabio fraile benedictino y gallego, nacido hoy hace años en Casademiro, una pequeña aldea de Orense, y cuya ciencia abarcó muchas y muy variadas disciplinas; pues fué en su tiempo como antena que captara todas las ondas, como imán que recogiera todas las noticias universales, para exprimir en su celda todo el jugo de las mismas y formar un licor a manera de esencia de un espíritu moderno, cuya influencia se deja sentir todavía, ya que a él se debe principalmente que, en la cadena de la evolución de nuestra literatura, se enlace nuestro siglo con aquel en que él vivió.

Escritor muy fecundo, sus trabajos están recopilados por él mismo en dos obras: *Teatro crítico universal* y *Cartas eruditas*, que constan de varios tomos, y estos trabajos tratan de las más diversas materias, como astronomía, geografía, derecho, medicina, filosofía, moral, historia, crítica, supersticiones, etc., en términos medio oscilantes entre erudición y vulgarización, entre discurso y conferencia, en la forma moderna que se llama ensayo. Por la diversidad de los asuntos de que trató se echa de ver que el buen fraile no estuvo libre de la tendencia enciclopedista de su siglo, y es claro que sus atrevidos pensamientos le hicieron objeto de acres censuras, hasta el extremo de ser tachado por algunos de mal católico; pero se defendió tan victoriosamente de dichos cargos, que ni la Inquisición ni el episcopado le tomaron en cuenta el aire de modernidad con que ventiló siempre sus viejos hábitos.

En nuestros tiempos, el P. Feijóo hubiera sido un forjador de Prensa, un hombre de esos que fundan periódicos y editoriales para lanzar a todas las latitudes, rápidamente, febrilmente, millares y millares de hojas, sintiendo el vivo placer de que muy pronto, sin dilación, sus gigantes órganos de publicidad se vieran esparcidos por todas las ciudades, villas y pueblos de España.

En fin, que a este fraile tan sabio, dotado de un espíritu tan ávido, rápido y curioso que, sin contar con periódicos, supo recoger toda noticia sensacional para comentarla, dan ganas de llamarle «nuestro ilustre compañero en la Prensa» y hasta de darle el título de «maestro de periodistas», tan invidiamente prodigado en estos tiempos.

V. BAGÜES

¡A MADRID EN 16 HORAS!
 Paquetes, encargos, gestiones. T. 10007

TAPICERIA



ALFOMBRAS EDREDONES MANTAS, etc.
 Extenso surtido
 ALMACÉN

JORBA

RELIGIOSAS

Festividad de Nuestra Señora del Rosario

Ayer se celebraron en nuestra ciudad dos solemnísimos actos en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

La parroquia que lleva su nombre cumplió ayer los veinticinco años de su fundación, al mismo tiempo que el Ecónomo, reverendo don Salvador Vial Mollet, celebró sus Bodas de Plata con la parroquia. Por este triple motivo, las fiestas, a las que asistió un gran número de fieles, revistieron singular esplendor.

Entre los diversos actos, merece especial mención el Oficio, al que asistió de medio pontifical nuestro venerable Prelado, doctor Modrego, y a quien asistieron los canónigos doctores Villarrubias, Faura y Serra Puig. Fué celebrante el reverendo Vial.

El señor Obispo predicó un elocuente sermón, en el que glosó la devoción y práctica del santo Rosario y felicitó al Ecónomo por la celebración de sus Bodas de Plata. Terminado el santo sacrificio, el señor Obispo, por concesión especial de Su Santidad, dió la bendición papal a todos los asistentes.

El Coro del Santo Cristo, junto con los fieles, cantó la *Missa de la Mare de Déu del Roser*, del maestro Roméu.

En los PP. Dominicos del barrio de Ausias March, juntamente con las congregaciones marianas establecidas en su capilla, honraron a su Patrona con diversos actos.

Por la mañana se celebraron una misa de Comunión, por fray Buenaventura Blázquez, y, a las diez, un solemne oficio, en el que predicó el panegírico de la Virgen el mismo Padre Blázquez.

Por la tarde, a las seis, salió la tradicional procesión, que recorrió las calles engalanadas de Caspe, Gerona, Ali-Bey, paseo de San Juan y Ausias March. Predicó el señor Obispo y asistieron representantes de todas nuestras primeras autoridades militares y civiles.

Rindió honores a la Virgen la Banda de cornetas y tambores del Regimiento de Infantería n.º 125.

Como todos los años, el templo resultó insuficiente para contener tantos fieles, y la procesión fué, asimismo, presenciada, con religioso fervor, por una gran multitud.

Inauguración del Congreso Josefino

Como estaba anunciado, ayer, por la mañana, fué inaugurado, en el Santuario de San José de la Montaña, el Congreso Josefino, al que asistieron un gran número de delegaciones de toda España, siendo de lamentar la ausencia de las de Madrid y Valencia, que, por las consabidas dificultades en los transportes, no han podido desplazarse a nuestra ciudad.

Todos los actos fueron presididos por los presidentes de las tres congregaciones josefinas establecidas en aquel santuario.

A las ocho de la mañana hubo misa de Comunión general, que celebró el reverendo doctor M. Carran, Ecónomo de la parroquia de San Juan Bautista, de Gracia.

A las diez se inauguró el Congreso, con el canto del *Veni, Creator Spiritus* y un oficio, al que asistió de medio pontifical el Obispo titular de Colofón, Fray Matías Solá.

Por la tarde, a las cinco, tuvo efecto una solemne procesión eucarística por el interior del templo, y a las seis, organizado por los congresistas, la Orquesta Municipal dió un magnífico concierto en el Palacio de la Música.

La tradicional devoción del pueblo barcelonés a San José de la Montaña púsose ayer nuevamente de manifiesto, puesto que

fueron en gran número los fieles que asistieron a los mencionados actos religiosos.

Los actos de mañana
 Mañana, martes, se celebrarán los mismos actos religiosos de hoy. Por la tarde, a las siete y cuarto, y en la Balmesiana, el Rdo. P. Azpiroz, jesuita, dará una conferencia sobre el tema «El obrero y la familia», y el Rector de nuestra Universidad, doctor don Enrique Luño, disertará sobre «Protección de los huérfanos».

EN LOS FOSOS DE SANTA ELENA

Con gran animación de público se celebró ayer, domingo, en los fosos de Santa Elena, la misa correspondiente al presente mes en memoria de los mártires inmolados en dicho recinto.

VII RETIRO EXTRAORDINARIO DE LA OBRA DE EJERCICIOS PARROQUIALES

En los palacios de Comunicaciones y Proyecciones del Parque de Montjuich se celebrarán, el próximo día 12, los actos siguientes:

Mañana. — A las 8: Entrada. A las 8.30: Misa, celebrada por el doctor don Manuel Arce Ochotorena, Arzobispo de Tarragona. A las 10: Meditación, por el reverendo doctor don Lorenzo Garriga Poblá, Ecónomo de la parroquia de San Antonio. Abad. de Villanueva y Geltrú. A las 11.30: Plática, por el Rdo. P. Cándido Mazón, S. I., Director de la O. E. P. A la 1: Comida.

Tarde. — A las 3: Asamblea general: Lectura de la Memoria del curso 1944-45. Comentario de las conclusiones, por el Rdo. P. Guillermo Nadal, Subdirector de la O. E. P. Parlamento, por don Angel Marqués, Alcaide, por el Dr. D. Gregorio Modrego Casaus, Obispo de esta Diócesis. Discurso final, por el Arzobispo de Tarragona. Seguidamente, solemne exposición del Santísimo, consagración oficial de la O. E. P. al Sagrado Corazón de Jesús, bendición y reserva.

Santos de hoy

Artemón, pbro.; Demetrio, procónsul y mártir; Evodio, ob.; Nestor y Pedro, mrs.; Simeón el Viejo, Santos Benedicta, virgen y mártir; Brigidá de Suecia, viuda; Lorenza y Palaciata, vgs. y mrs.; Pelagia, la Penitente; Ragenfrida, condesa, v. abadesa; Reparada, vg. y mr.; Tais, la Penitente.

Cuarenta Horas

Hoy concluyen en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, avenida de José Antonio, n.º 706 (tranvía 56). De ocho de la mañana a las seis de la tarde.

La estancia en Barcelona del nuevo Embajador de la Argentina en el Vaticano

Hoy sale para Roma el ilustre diplomático

Esta mañana soldrá, por carretera, con dirección a Roma, el ilustre diplomático argentino, doctor Luis A. Castiñeiras, nuevo Embajador de la Argentina en el Vaticano, acompañado de su distinguida esposa.

El doctor Castiñeiras ha manifestado que es portador de un valioso obsequio de la Universidad Gregoriana de Buenos Aires, para S. S. el Papa. Se trata de la edición única de un libro que comprende los cuatro Evangelios, editado por Guillermo Kraft, de Buenos Aires. Constituye una verdadera joya, figurando en la misma magníficos grabados a mano. El libro está primorosamente forrado con piel de vaca y, sin embargo, tiene la apariencia de ser de mármol blanco.

El doctor Castiñeiras ha declarado que con dicho obsequio, espera sorprender agradablemente al Sumo Pontífice, el cual ignora que sea portador de esta oferta de los católicos argentinos.

También ha manifestado que es oriundo de españoles; sus bisabuelos eran naturales de Tuy, y él ha residido en diferentes etapas en España, con un total de cinco años. Pertenece a la carrera diplomática desde hace veintiséis años.

Con referencia a la actual situación política de su país, ha manifestado estar seguro y convencido de que las dificultades actuales se solventarán en un plazo relativamente corto.

LA FIESTA MAYOR DE SARRIÁ

Dió principio ayer con fiestas religiosas y populares

Ayer dió principio la Fiesta mayor de Sarriá. A las diez de la mañana, en la iglesia parroquial, tuvo efecto un solemne Oficio, al que asistieron el Teniente de Alcalde, señor Barón de Esponellá; el Concejal delegado del distrito, don José María Junyent; el Subjefe de F.E.T. y de las J.O.N.S. señor Volart; el Comisario de Policía, señor Rodríguez; el Secretario de la Tenencia de Alcaldía, señor Planas, y una representación de la Comisión de fiestas.

Terminado el Oficio se disparó una espectacular «tronada». En la plaza del Ayuntamiento, la cobia «La Principal» interpretó un escogido programa de sardanas, viéndose este festejo popular muy animado.

Hacia el mediodía, las autoridades inauguraron una exposición de pinturas de artistas sarrienses, y a continuación se procedió, en la Tenencia de Alcaldía, a la distribución de bonos a las familias necesitadas, obsequio hecho a los mismos por el Ayuntamiento, junto con algunas familias generosas.

Los festejos de carácter popular, como bailes y fiestas infantiles, se vieron muy concurridos.

Casa Libre
 MARTES, DÍA 9
Inauguración de la temporada
FEDERICO MESTLER
 y su **Quinteto Vienés**

MUEBLES
 Gran surtido en liquidación
GALERÍAS SAN MIGUEL
 Aviló, 11

†
Don Francisco Pons de Solsona
Natural de Manresa
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
 Ha fallecido, habiendo recibido los SS. SS. y la B. A. (E. P. D.)
 Sus afilidos: esposa Teresa Llorens, hijos Francisco, Ramón, María del Alba y Pedro, hermanos Marina, Encarnación (viuda de Vial), Fernando y Ramón, hermano político Ramón Portabella, la política, sobrinos, primos, demás familia y la señorita María Angeles Góngora, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Avda. Generalísimo Franco, 420), hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la parroquia de Santa María de Jesús, y después al Cementerio Las Cortes.
 No se invita particularmente

†
 PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE
Don LUIS GUERÍN VENTURA
Ingeniero industrial
 Ocurrido en Barcelona el día 7 de octubre de 1944, a los 48 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
 Sus afilidos: esposa Carmen Martínez, hijo José Luis, padres políticos (ausentes), hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y las razones sociales «Guerin, S. en C.», y «Talleres Guerín, S. A.», al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones y la asistencia a las misas que, en sufragio de su alma, se celebrarán hoy, lunes, día 8, a las diez y media, once y once y media, en la parroquia de Nuestra Señora de la Bonanova.
 NO HABRÁ OFERTORIO NO SE INVITA PARTICULARMENTE

†
Doña Carmen Vives Juncosa de Renalías
 Entregó santamente su alma al Creador, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el día 7 de octubre de 1945, a los 75 años de edad, en Barcelona (E. P. D.)
 Sus apenados: esposo Pedro Renalías Carreras, hijo entenado Pedro Renalías Mottó, sobrinos José María, Mercedes y Carmen Colomer Vives (ausentes), Montserrat, Jaime y Teresa Vives Nadal, sobrinos políticos, primo, demás familia y la razón social HIJOS DE R. VIVES, S. A., al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican una oración para el alma de la difunta y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Fernando, 44, esquina Paso Enseñanza, 1), hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la parroquia iglesia de los Santos Justo y Pastor, y después al Cementerio del Este.
 NO SE INVITA PARTICULARMENTE
 El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas a todos los fieles que ofrezcan un acto piadoso en sufragio del alma de la finada.

†
Don NARCISO BATLLE Y BARÓ
Viudo de D.ª MERCEDES RAGÜLL Y ALBAU
Notario jubilado - Ex Decano del Colegio Notarial de Barcelona Ex Diputado a Cortes
 Falleció el día 14 de septiembre último, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
 Sus afilidos: hijas Carmen (viuda de Prat) y Elvira, nietos Mercedes, Narciso y Asunción de Prat y Batlle, hermana, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 9, a las 10.30, en la parroquia Purísima Concepción.
 El DUELO SE DA POR DESPEDIDO
 El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Las elecciones sindicales de segundo grado
Se celebraron ayer, en la C.N.S., con toda normalidad

Ayer, por la mañana, se celebraron en la Central Nacional Sindicalista, las Mando Nacional por la provisión de cargos en la sección económica de los Sindicatos Provinciales.

A las nueve se constituyeron en los Sindicatos las mesas electorales, presididas por los jefes de los mismos, e integradas por los secretarios provinciales, que actuaban de secretarios de mesa, y figurando como vocales cuatro representantes de empresas, designados en los comicios del 22 de octubre último.

En el momento de comenzar la votación, realizó una detenida visita de inspección a las mesas electorales, el Delegado provincial de la C.N.S., señor Ribó Vagué, con las jerarquías sindicales, todos los cuales permanecieron en sus despachos, atentas al curso del acto.

La elección se desarrolló dentro de la más absoluta normalidad, emitiendo su sufragio los representantes de las de las distintas empresas, asimismo se recibieron las actas correspondientes a los pueblos de la provincia.

A las doce terminó la votación, y seguidamente comenzó el escrutinio, cuyos resultados se darán a conocer seguramente hoy, lunes.

El Delegado provincial, señor Ribó Vagué, expresó a los periodistas su satisfacción y la de las jerarquías sindicales por el desarrollo de la votación, en la que había participado la casi totalidad del censo. Seguidamente puso de relieve la honda significación del acto, ya que los vocales que resulten elegidos constituirán, en lo económico, junto con los representantes sociales, la base para la ulterior designación de los representantes en las Cortes Españolas. En consecuencia, los elegidos, representantes de empresas en las Juntas de los subgrupos y grupos de las secciones económicas de los Sindicatos Provinciales, procederán, el próximo domingo, día 14, a la designación de los vocales que habrán de integrar la Junta de la Sección Económica de cada Sindicato Provincial, siendo nombrado, al mismo tiempo, el Jefe de la mencionada Junta.

CULTURALES

Instituto Italiano
 En el Instituto Italiano, de nuestra ciudad, ha quedado abierto el periodo de matrícula para las siguientes clases nocturnas: Lengua y Cultura Italiana, Literatura, Historia del Arte, Historia de la Música e Historia de las Ciencias.

OWERLOCKAJORAS y RECUBRIDORAS
 de Géneros de Punto faltan para trabajar jueves, viernes y sábados. Presentarse: Servicio Colocación n.º 16440

CASA
SUMAR · CALCULAR · ESCRIBIR
TALLER DE REPARACIONES



ALTERNADOR Y MOTOR
 para GRUPO ELECTROGENO, de 10 a 12 kv., compraria. Ofertas, hasta 14 del corriente, a Servando González.
 Lista de Correos, Barcelona

Camas metal
Muebles tubo acero
 Muebles cirugia
 Artículos jardin
 Balmes, 2: Barcelona



†
 Primer aniversario del fallecimiento de
D. Laureano Tamburini Gibernau
 Ocurrido el día 9 de octubre de 1944, habiendo recibido los SS. SS. y la B. A. (E. P. D.)
 Sus afilidos: esposa Enriqueta Tons Murtró, hijos José y Antonio, hijos políticos J. Jover y J. Fatjó, nietos Laureano, José y Antonio, hermanos Clotilde y Joaquín, hermanos políticos L. Fumell, M. Tous y A. Borquió, tías, sobrinos, primos, demás familiares, la señorita C. Trallero y la razón social Tamburini y Colomer, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, agradecerán una oración para su alma y la asistencia en los sufragios que se celebrarán en la iglesia arciprestal de San Félix, mañana, martes, día 9, empezando a las 10 con misas rezadas y canto de Maitines y misas rezadas de difuntos; a las 10.30, Oficio Laudes de difuntos; y a las 12.30, Oficio de aniversario, y seguidamente las misas de perdón.
 Sabadell, 8 octubre 1945.

REGIONALES

Entrega de un bastón de mando al Director general de Administración Local

Gerona, 7. — Esta noche, a las ocho, ha tenido lugar, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta capital, el acto de la entrega de un bastón de mando, ofrecido por todos los Ayuntamientos de la provincia, al que fué Gobernador civil de la misma, don José Fernández...

El Alcalde de Gerona pronunció un breve discurso dando la bienvenida al ilustre huésped y haciéndole entrega del bastón de mando en nombre de todos los Municipios de Gerona. Visiblemente emocionado, le contestó el Director general de Administración Local, agradeciendo la alta distinción de que era objeto.

Al terminar fué objeto de una ovación, desfilando todos los asistentes ante el homenajeado para estrecharle la mano. Por la noche se ha celebrado un banquete en honor del señor Fernández...

FELICITACIONES AL NUEVO CANONIGO, REVERENDO DON MARTIN TORRENT

Masanes de Cabrerols, 7. — El nombramiento por S. S. Pio XII de Canónigo de la Santa Catedral Basílica de Barcelona a favor del ilustre hijo de la villa, reverendo don Martín Torrent García, actual delegado eclesiástico de la Dirección General de Prisiones, ha sido muy bien acogido en esta localidad, donde cuenta con generales simpatías...

Fiesta en Santa María del Vallés

Santa María del Vallés, 7. — En la Colonia Agrícola de esta localidad, importante institución de Obra Tutelar Agraria al servicio de la Protección de Menores, de Barcelona, se ha celebrado la tradicional romería, que congrega, alrededor del más importante centro agrícola de protección de menores de España...

Por la mañana se celebraron importantes actos religiosos, que fueron presididos por el Gobernador militar de Barcelona, don Joaquín Coll Fuster; el Presidente de la Audiencia Territorial, don Buenaventura Sánchez Cañete; el Jefe de Menores y Presidente de Obra Tutelar Agraria, don Ramón Albó, y numerosos Consejeros de todas las Obras en conexión...

Normalización del tráfico comercial marítimo entre España y Escandinavia. Hoy llega a este puerto el mercante «Svolder», que restablece la línea regular entre Noruega y España.

Normalización del tráfico comercial marítimo entre España y Escandinavia. Hoy llega a este puerto el mercante «Svolder», que restablece la línea regular entre Noruega y España.

FINANCIERAS

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — No acaba de cuajar un ambiente de animación en las operaciones bursátiles, presentándose esporádicamente centros de atracción, motivados por un afán de especulación...

EL VALOR MÁS DESTACADO. — Ofrecen signo positivo, en la comparación semanal de cambios, Fomento de Obras, con 6 puntos; Crédito y Docks y CHADE, pequeñas, 5 pts. cada una; Ferrocarriles de Cataluña, Catalana de Gas, serie B, y Sevilla de Electricidad...

Anuncios oficiales

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA. El Boletín de Cotización de la Bolsa de Barcelona, n.º 144, publica la numeración de las Obligaciones 2.ª y 3.ª, serie A, amortizadas en los sorteos del 28 de septiembre último.

A PLAZOS sólo relojes 1.000 a elegir garantizados RELOJERIA CRÉDITO BARCELONÉS Avda. Pta. del Ángel, 36, 1.º (junto Telefónica)

CRONICA DE ARTE

La Pinacoteca inauguró el sábado una exposición de pinturas de Segundo Matilla, el magnífico y no demasiado conocido pintor, fallecido durante nuestra guerra. No se trata de cuadros importantes por su tamaño y ambición...

La Sala Gaspar ha abierto también sus puertas, brindándonos una exposición, muy nutrida, de acuarelas y óleos, de F. Lloveras. Siempre cultivó este joven artista ambos procedimientos pictóricos, pero es indudable que debe su popularidad al primero de ellos...

Anteayer se inauguraron, también, las exposiciones de J. Roé, en Galerías Argos; Joaquín Ascenso, en la Sala Rovira; y R. Mas y Mas, en la Sala Busquets, cuyo comentario insertaremos en nuestra próxima crónica.

SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 LLOVERAS OLEOS Y ACUARELAS

GALERIAS ARGOS Paseo de Gracia, 30 J. ROE, pintura

LA PINACOTECA Paseo Gracia, 34.—Marcos, Grabados S. MATILLA, pinturas

SALA BUSQUETS n.º Gracia, 36—Buebles, Decoración R. MAS y MAS, pintura

CONTRA TODA INFECCION CAPILAR RUM-QUINA Olinker LA SALVACION DE SU CABELLO

HACE 398 AÑOS QUE NACIÓ D. MIGUEL CERVANTES DE SAavedra El autor del libro que más millones ha producido nació, vivió y murió en la pobreza NO ASISTIO A UNIVERSIDADES, Y SUS AULAS FUERON LAS PRISIONES Y EL DOLOR SU MAESTRO

Hace trescientos noventa y ocho años que nació don Miguel Cervantes de Saavedra. Genio de los más preclaros que ha producido el mundo de las letras en todos los tiempos, el más grande de los literatos españoles, fué uno de los hombres que menos dinero cobró de sus obras. Claro que le valieron un estípite preeminente en el Parnaso que consagra los genios a la inmortalidad...

Solemnes y dolientes suelen ser los cortejos fúnebres de los hombres que durante su vida han alcanzado riquezas y celebridad. El autor del Quijote fué humilde y pobre. Madrid no se congregó en torno al féretro en que a hombros de cuatro hermanos de la Orden Tercera de San Francisco iba el Príncipe de los Ingenios españoles camino del sepulcro...



Bella página del manuscrito miniado y pulcramente del Quijote, que inició don Pío Cabanillas Font. (Foto Cifra.)

Se sepulcro. Sólo un número reducido de amigos y admiradores le acompañaba. La población madrileña asistió a unas rogativas para impetrar la lluvia. Al día siguiente se celebraron los funerales con la misma modestia.

Por el heroísmo y el dolor, a la gloria y a la inmortalidad. Así desapareció Cervantes. El heroísmo del soldado de Lepanto pudo darle merecida gloria. La cautividad de Argel, las prisiones de Valladolid y de Sevilla, fecundaron su genio hasta hacerlo inmortal. Cervantes fué un héroe y un genio en el verdadero sentido de la palabra.

Poco se sabe de su vida hasta los veintidós años, en que sale de Madrid para Roma, donde fué camarero del cardenal Julio de Acquaviva, que había sido nuncio de Su Santidad en España. Hijo de un humilde cirujano, que se dedicaba a hacer sangrías, a cataplasmar miembros rotos y a cataplasmar cuerpos, no frecuentó universidades ni lució títulos académicos. Las cárceles fueron sus aulas y el dolor su maestro.

Uno de los jefes de la prisión había dicho de él: «Este perro de maldad español me da más que hacer que un ejército de enemigos.»

¿Cuántos millones ha dado el Quijote?

Cervantes vendió La Galatea, al editor Blas de Robles, en 1,336 reales. El cuenter de libros le entregó 1,086, y antes de abandonar la casa del escribano levantaron acta de que le quedaba debiendo los 250 restantes. A un hijo de este editor, Hamado Francisco, le vendió el privilegio por diez años de imprimir la primera parte del Quijote. Este libro genial se ha escrito en todos los idiomas y ha dado dinero en todas las monedas. Se calcula que el precio de venta no pasará de 1,600 reales.

Muchos millones de pesetas ha producido el Quijote. Acaso más que ningún otro libro. No tenemos a mano cifras; pero se desprende del número de sus ediciones. El año 1885 existían 212 ed. castellanas y 435 en otros idiomas. Se había traducido a 19 en francés, inglés, alemán, italiano, ruso, holandés, sueco, húngaro, portugués, polaco, catalán, danés, bohémio, griego, serbio, rumano, croata, finlandés y turco. En 1917 las ediciones en castellano ascendían a 318, y las de idiomas extranjeros, a 648. Las traducciones llegan a 20. A las ciudades se agregan el mallorquín, vasco, latín, bajo alemán, búlgaro, persa, japonés, noruego, hebreo y esperanto. La Biblioteca Nacional de Madrid poseía en 1905 416 ediciones, y en 1930, 700. Hoy las ediciones del Quijote pueden calcularse en más de mil.

Un viaje a América, frustrado

El 21 de mayo de 1590 escribió Cervantes un documento a Felipe II, en que, después de alegar sus servicios, ofrecidos durante veintidós años en mar y tierra, en batallas y en cautiverios, le suplica humildemente sea servido de hacerle beneficio de un oficio en las Indias de los cuatro que hay vacantes. «... Porque es un hombre útil y suficiente y benemérito para que Vuestra Majestad le haga merced.» De esto pudo depender la existencia del Quijote. Los consejeros de Indias decidieron, después de largos trámites, denegar la petición con esta frase: «Busque usted por acá que le haga merced.»

Apesadumbrado por la negativa, siguió la batalla por la vida en Valladolid, Sevilla, en La Mancha y en Madrid. Y escribió su obra inmortal. La segunda edición del Quijote salió en 1615. Un año antes se publicó el Quijote apócrifo de Alonso Fernández de Avellaneda. Quiso este autor quitar a Cervantes las ganancias de la segunda parte del auténtico o vengarse de algunas alusiones que pudo haberle hecho Cervantes anteriormente. Este alude al texto apócrifo con estas palabras, que pone en labios del Caballero de la triste figura: «Treinta mil volúmenes se han impreso de mi historia y heva camino de imprimirse treinta mil veces de más. Hares, si Dios no lo remedia. A mí se me trasluce que no ha de haber nacido ni lengua donde no se traduzca.» R. C.

pedro rodriguez MADRID: Alcalá, 54 SAN SEBASTIÁN: Avda. Francia, 2 presenta su colección de OTOÑO e INVIERNO a partir de hoy, día 8, los lunes, martes y miércoles, a las 4.30 en punto, y jueves, viernes y sábados, a las 11 de la mañana INVITACIÓN RIGUROSAMENTE PERSONAL, barcelona: paseo de gracia, 8 y 10 JOYAS RAMBLA FLORES, 15 RELOJES LA ACTIVA REGALOS para PILAR y TERESAS PROMETIDA ANILLOS

Señora... Ven en nuestros escaparates la MAGNÍFICA EXPOSICIÓN de las más selectas creaciones para invierno en RIBECAS, CHAQUETAS, BLUSAS, VESTIDOS PUNTO, etc., a PRECIOS MUY INTERESANTES Recibidas las novedades en SASTRERÍA y PANERÍA para Señora, Caballero y Niños CASA VILARDELL GRANJAS «LA CATALANA» sirve a domicilio fechas de calidad Teléfonos 77677 83381, 70197 y 32297

ACTIVIDAD DEPORTIVA

EL XV CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

LA TERCERA JORNADA FUE PRODIGA EN EMPATES, VENCIENDO SOLO EL BARCELONA, EN LAS CORTS, Y EL GIJÓN, EN VIGO. - EL CAMPEON DE LIGA SE DESTACA, CON SU META IMBATIDA, EN EL PRIMER PUESTO

RESULTADOS DE AYER

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
III jornada

Primera División
BARCELONA, 2; ALCOYANO, 0.
HERCULES, 0; ESPAROL, 0.
CASTELLÓN, 2; SEVILLA, 2.
CELTA, 3; GIJÓN, 3.
OVIEDO, 3; AT. AVIACION, 3.
MURCIA, 0; AT. BILBAO, 0.
MADRID, 4; VALENCIA, 1.

Puntuación: Barcelona, 6 puntos; Valencia, Oviedo, Sevilla, Madrid y Gijón, 3; Bilbao, Celta y Alcoyano, 3; Murcia y Aviación, 2; Español, Hércules y Castellón, 1.

Segunda División
SABADELL, 7; JEBEZ, 2.
CORUGA, 4; G. TARRAGONA, 8.
SALAMANCA, 2; S. SEBASTIAN, 0.
MALLORCA, 1; CORDOBA, 0.
GRANADA, 3; ZARAGOZA, 1.
GETA, 1; FERROL, 3.
BETIS, 3; SANTANDER, 2.

Puntuación: Betis, 3 puntos; Córdoba, Tarragona, Sabadell, Mallorca, Granada y Salamanca, 4; Ferrol, 3; Coruña, Santander, San Sebastián, Jerez y Zaragoza, 2, y Geta, 1.

Tercera División
IV jornada (V Grupo)
TARRASA, 6; GERONA, 1.
TORTOSA-JUPITER (marés).
GRANOLLERS, 1; SANS, 1.
LÉRIDA, 3; REUS, 7.
S. MARTÍN, 0; BADALONA, 2.

Puntuación: Badalona, 8 puntos; Júpiter (con un partido menos) y Reus, 6; San Martín, Gerona y Tarrasa, 4; Sans, 3; Granollers, 2; Tortosa (con un partido menos), 1, y Lérida, 0.

Brillantes victorias del Sabadell, en la Creu Alta, y del Gimnástico de Tarragona, en La Coruña, en la Segunda División, en la que marcha en cabeza el Betis

Nos quejábamos, o mejor comentábamos, la pasada semana de la prodigalidad que en la misma se habían producido los empates, y, por lo tanto, el equitativo reparto de puntos; pero esta vez nuestros equipos de Primera División han querido superarse, y así, los cuatro empates de la jornada segunda de la competición de fondos se han transformado en la de ayer en cinco, con sólo dos victorias, y para mayor satisfacción del aficionado pronosticador, estas victorias han sido para todos los gustos: una en campo propio — la del Barcelona sobre el Alcoyano — y otra en campo forastero — la del Gijón en el terreno de Vigo.

Así pues, a poco comentario se presta la jornada de ayer, disponiendo de un espacio reducido, ya que desorbitando el comentario se podría escribir largo y tendido sobre los resultados, y sacar a relucir la ilógica lógica de las competiciones futbolísticas.

De los cinco empates, destaca el meritorio logrado por nuestro representante — el R. C. D. Español — en el Estadio de Bardín, frente al Hércules. Los equipos del Norte, contra todo pronóstico, sólo arrancaron un punto del murciano terreno de La Condomina, en donde, por lo visto,

los verdaderos dueños fueron los propietarios. Los catalanes salvaron con unas tablas su visita al terreno ovienés, y el Castellón, asimismo, salvó el empate que disponían hacer de su marco, en El Seguiol, los castizos savillanistas. Los muchachos de Chamartín tampoco pudieron abatir a los chicos de Mostalla. El Barcelona, como se esperaba, y con el resultado que, por lo visto, es el obligado — a a o —, sea el que fuese su contrincante, venció al entusiasta Alcoyano, y el Gijón venció, en terreno contrario, al Celta, en partido de la máxima rivalidad, y en el que el pronóstico era favorable a los vigueses, como propietarios del terreno.

Así pues, tenemos, después de esta jornada, al Barcelona, campeón de Liga, destacado en primera posición, y a continuación, y a dos puntos de distancia, el equipo integrado por Valencia, Oviedo, Gijón, Sevilla y Madrid. Y en la cola, los tres impuntados — Español, Hércules y Castellón — dejaron de serlo, por lo que no existe actualmente equipo con la casilla de los puntos en blanco.

Esperemos la cuarta jornada — la del próximo domingo — para comprobar si con el espíritu de emulación se producen los siete empates en los siete partidos.

OBSERVADOR

CAMPEONATO DE CATALUÑA
Primera categoría, Grupo «A»
V jornada
Manresa, 3; Vich, 2.
San Andrés, 7; Igualada, 2.
Bladad, 6; Villanueva, 0.
Figueras, 0; Europa, 1.
E. Industrial, 2; Olot, 2.
Villafraica, 2; Valls, 0.

Puntuación: España Industrial, 8 puntos; San Andrés, 7; Igualada, Villafraica, Europa y Manresa, 4; Valls y Metaró, 3; Olot, 2; Vich, 3, y Figueras y Villanueva, 2.

EL C. DE F. BARCELONA VENCIO, EN LAS CORTS, AL C. D. ALCOYANO, POR DOS TANTOS A CERO

Existía verdadero interés por parte de nuestros aficionados en el partido que ayer se celebró en el terreno de Las Corts, y de ahí el magnífico entradón que registraron sus amplias graderías; en primer lugar se deseaba ver al abenjaminista de la Primera División en su presentación en Las Corts, y después, para comprobar el estado de acoplamiento del once azulgrana, en el que se introdujeron algunas modificaciones con relación al domingo anterior, debido a lesiones sufridas por los titulares.

Finalizó el tiempo reglamentario señalando el marcador un dos a cero, que aseguraban dos puntos más en la tabilla de la puntuación, y se registraba el hecho notable de permanecer, después de la tercera jornada de competición, imbatido todavía la meta que defiende Velasco. Por ello, el numerosísimo público y el entusiasta chinchas abandonaron con satisfacción las graderías; ahora bien, aquel que, además de la victoria, desea comprobar la forma de su equipo, no salió muy satisfecho del equipo, especialmente en lo que hace referencia a su quinteto artillero.

No puede aducirse esta vez, por los cinco delanteros azulgrana, que no tuviesen el apoyo debido por parte de la línea medular, porque realmente la línea media azulgrana estuvo sobria, y tanto Sans en el eje, como Gonzalo II y Calvet, por este orden, realizaron un excelente partido, tanto lanzando el ataque al terreno contrario, como cuando, a las postrimerías del encuentro, se repicaron a una ordenada defensiva; y bien el trío defensivo, excelente Velasco y bien la pareja Curta-Calo.

Así pues, lo menos homogéneo y que

motivó alguna protesta por parte del numeroso público, fué el quinteto atacante, como hemos indicado, y de él se salvaron especialmente los exteriores — Gamonal y Bravo —, y de ellos, el exterior zurdo realizó uno de los mejores partidos que le recordamos, y de haber habido en el centro de la línea otro muchacho que el desgraciadísimo César de ayer, el resultado que señalaba el marcador seguramente hubiese sido más rotundo. César estuvo sencillamente desconocido — sólo en su haber cabe el oportuno remate, en el primer tiempo, que valió el primer tanto al Barcelona, y luego, un buen tiro que devolvió el larguero; pero después, nada, absolutamente nada, y en más de una ocasión rompió la ligazón que podía existir en la misma. César nos dió la sensación de apatía, como si le viniese ancho el lugar de arlete; francamente, no nos satisfacía. Morera acusó, en su

El R. C. D. Español, en Alicante, empató a cero tantos con el Hércules

Alicante, 7. — Los catalanes vistieron camiseta azul obscuro y pantalón claro, en substitución de sus ropas reglamentarias; que, como se sabe, son de los mismos colores que las del Hércules.

Comienza el partido con acoso ante la puerta del Español. Macala crea una situación de peligro, pero la resuelve magníficamente el portero Trias. Sigue el peligro ante la puerta catalana, y se suceden los tiros ante la puerta de Trias.

Se cuentan tres disparos en menos de un minuto. Se produce una falta ante la puerta del Español, Saca Macala, y pasa el balón rozando el poste. Avanza rápido el Español hasta la puerta local. Un despeje de Macia, que va fuera. Robles saca un corner y tira fuera del campo, y chuta fuerte. Los diez primeros minutos son insulsos, con sólo faltas por ambas partes. Salas, muy seguro, efectúa una magnífica defensa ante la puerta del Hércules, pero centra mal, y en una de sus salidas, el árbitro pita falta, que es tirada sin consecuencias. Todos los tiros del Español van, también, fuera. Un avance de los catalanes lo despeja nuevamente Macala. Este cambia a Benigno, que remata, de cabeza, un golpe magnífico, pero la pelota da en el poste. Otro tiro magnífico a puerta, que para Trias espléndidamente. Avanza Jaro con la pelota, recoge Macala de nuevo, y centra, y otra vez para Trias este magnífico bombardeo. Pasa el juego frente a la portería del Hércules, pues avanza el Español hasta la misma puerta contraria, y despeja Salas. Betancour se lanza, coge el balón peligrosamente. Otro avance del Español, y Salas devuelve la pelota a corner. Macala logra llegar hasta la puerta del Español, cambia Jaro, y éste chuta contra un montón de jugadores de ambos lados, y el balón va a las manos de Trias.

Lahuerta hace dos manos seguidas ante

la misma puerta del Español. A los treinta minutos, Trias pasa unos momentos de apuro, pero la pelota sale fuera. Saca Macala otra falta sin consecuencias. Un fallo de Teruel permite un avance de los contrarios y el balón pasa alto rozando la portería. Se suceden las faltas contra el Español. Teruel, en estos momentos, es el mejor de todos y despeja continuamente frente a la portería. En el primer tiempo ha jugado magníficamente el Español. Todos sus jugadores estuvieron magníficamente colocados sobre el terreno. En esta parte, Teruel y Trias han jugado muy bien por el Español, y en el Hércules, Jaro, Macala y Salas han sido, sin duda, los mejores, sobre todo Jaro, que tiró numerosas veces sobre la portería, aunque la suerte no le acompañara en ninguna de ellas. El campo, aunque no rebosante, estuvo lleno. El interés por el partido era enorme, pues los dos equipos hicieron todo su esfuerzo para ganar los puntos primeros de la competición.

Arbitró el señor Asensi, valenciano, que debuta en partido de la Primera División, alineando los equipos así:

Hércules: Betancour, Macia, Salas, Peña, Robles, Sierra, Macala, Jaro, Lahuerta, Benigno y Periche.

Español: Trias, Teruel, Casas, Benye, Jorge, Fábregas, Ortí, Hernández, Morales, Calvo y Agustí. — Cifra.

Sabadell, 7; Jerez, 2

El Sabadell supo sacar buen resultado en su encuentro con el Jerez. Verdaderamente, ningún aficionado local esperaba al once jerezano tan bajo de juego como se presentó en la Cruz Alta. El Sabadell jugó a placer, pues ante él no encontró, a lo largo de los noventa minutos, ni un equipo, ni tan sólo una línea, sino, a lo sumo, un hombre solo, que, naturalmente, no podía aguantar la avalancha sabadellense. Nos referimos al medio centro jerezano, Barnet. Los diez restantes, dieron la sensación de ser jugadores de categoría muy inferior a la que ocupa el Jerez.

El Sabadell cuajó otro partido completo. Sus líneas, inyectadas de juventud y entusiasmo, funcionan a la perfección, dando la sensación de equipo, que es lo que esperaba el aficionado vallesano. Esto, y que, como ya hemos dicho, el Jerez no fué enemigo difícil, nos permitió ver bonitas jugadas de los propietarios del terreno en varias ocasiones.

Arbitró el partido el colegiado aragonés Arqué, que tuvo una feliz actuación, llevando siempre el partido en las manos y dando sensación de autoridad. A sus órdenes, los equipos se alinearon:

Sabadell: Pujol, Bayo, Telechea, Cerveró, Igual, Navarro, Ribá, Vázquez, Pallás y Mario.

Jerez: Vega, Cala, Carrasco, Rabada, Barnet, Simón, Calpena, Rufo, Petrández, Andren y Berrocal.

El Sabadell marcó su primer tanto a los tres minutos, por obra de Gaju, al rematar de cabeza un centro de Ribá. Un minuto después, Vázquez, también de cabeza, acudió codicioso al remate de un pase de Mario, siendo el segundo tanto. A los once minutos, Pallás lanzó un tiro cruzado, que fué el tercero. A los veintitrés minutos, Vázquez, desde lejos, lanzó un chut raso, que el portero intentó detener, pero se le escurrió el esférico de las manos, siendo el cuarto. A los treinta y dos minutos, el Jerez marcó el primer tanto por mediación de Calpena, que aprovechó una indecisión de Telechea y Navarro. Y a los cuarenta y un minutos, Gaju, en jugada personal, avanzó solo y marcó el quinto.

Después del descanso, Vázquez, de un tiro esquinado a media altura, marcó el sexto a los seis minutos. A los veinticinco minutos, el mismo Vázquez, de un tiro raso, marcó el séptimo.

A los treinta y seis minutos, el Sabadell es castigado con un tiro franco, que, lanzado por alto, permite a Fernández desviar con la cabeza el balón, marcando el segundo tanto por el Jerez.

Durante el partido se lanzaron siete corners contra el Jerez, por dos contra el Sabadell. — J. T. N.

BOXEO - PRICE
Miércoles, noche, a las 10'15
Latorre - Bonet
«PETER-KANE» - «CICLONE»

Frontón Cataluña
Hoy, tarde: Zaballide - Oroz III
contra Baracaldo I - Uriarte
Noche: Elorrio - Pedrin II
contra Iza - Aramendia III



EQUIVALENTE A DEJAR UN GRIFO ABIERTO ES LA FALTA DE ECONOMIA

A CERRAR POSIBLES ESCAPES DE DINERO LE AYUDARÁN LOS ALMACENES.

EL BARATO

SI SIEMPRE COMPRA Ud. EN ELLOS

Vea una demostración:

| | |
|------------------------------|-------|
| Lanilla francesa alcoyana | 5'90 |
| Lana «Darbi» fantasma | 7'80 |
| Lana «Asco», buen resultado | 8 |
| Lana «Arge», clase magnífica | 9 |
| Abrigo 130 cm., muy bonito | 21'75 |
| Abrigo 130 cm., pelo camella | 34'90 |

Y OTROS PRECIOS EN CALIDADES SUPERIORES, CON EVIDENTE ECONOMIA

GRAN SURTIDO en LANAS PIRINEOS, desde 23'75 ptas. m.

GRAN EXISTENCIA en MANTAS DE LANA - ALFOMBRAS - CARPETAS COG - EDREDONES - TAPICERIAS - CUADROS AL OLEO, barnizados - GENEROS DE PUNTO - TRAJES Y ABRIGOS CONFECCIONADOS - GABARDINAS - CALZADOS, etc.

EI BARATO

FRONTON CHIQUI
Hoy, tarde: Arrate II - Toni
contra Asuncio - Pepita
Noche: Teresita - Petrita
contra Hortensia - Aurora

RON BACARDI

COMPANÍA TELEFÓNICA NACIONAL DE ESPAÑA

CONCURSO-OPOSICION PARA OPERADORES TECNICOS DE 2.ª

Se convoca Concurso-oposición para la provisión de 165 plazas de Operadores Técnicos de 2.ª, con el haber inicial de 7,500 ptas. anuales y demás beneficios que les correspondan por la reciente modificación del Reglamento de Trabajo, distribuidos en las especialidades siguientes:

50 Operadores Técnicos de 2.ª de Equipos Automáticos.
60 Operadores Técnicos de 2.ª de Mésas de pruebas, Repetidores, Frecuencia y Teletipos.
25 Operadores Técnicos de 2.ª de Radio.

PRESENTACION DE INSTANCIAS: Del día 1.º de octubre al 30 de noviembre próximo.

EXAMENES: En Madrid, el día 7 de enero de 1946.
Las bases y programas de la convocatoria estarán expuestas en las Centrales de la Compañía en toda España, y en Madrid, en las de Jordán, Hermosilla, Delfinas y Don Ramón de la Cruz.

BANCO POPULAR

DE

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

SUCURSAL DE BARCELONA: RAMBLA ESTUDIOS, 10

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado el pago de un dividendo del 3 por 100 a cuenta de los beneficios del año en curso.

Dicho pago se efectuará en la Central, Sucursales y Agencias del Banco, así como en las Representaciones locales de LOS PREVISORES DEL PORVENIR, a partir del día 15 de octubre próximo, contra cupón n.º 28, mediante el cumplimiento de los requisitos legales vigentes.

Madrid, 22 de septiembre de 1945.

Los partidos internacionales de Tenis en la R. S. de T. Pompeya

COCHET VENCIO, POR LA MAÑANA, A MASIP, Y POR LA TARDE SE SUSPENDIO, POR FALTA DE LUZ, EL PARTIDO ENTRE PETRA-CARLES, CUANDO ESTABAN EMPATADOS A DOS «SETS». - HOY, LA ULTIMA JORNADA

La magnífica jornada de tenis que nos ha deparado la Real Federación Española, y en su delegación el Real Tenis Pompeya, con el encuentro entre las selecciones de Francia y España, y que ha servido para un entrenamiento a fondo de nuestros jugadores con vistas al oficial de España-Suiza, a celebrar los próximos días 12, 13 y 14 en las mismas pistas, ha proporcionado unos partidos de gran interés. El equipo francés, capitaneado por ese excepcional jugador, campeón del Mundo en 1923, como es Henry Cochet, y formado, además, por Pélizza y Petra, ha causado una gran impresión. Ante ellos, no sin demostrar también una innegable clase internacional, nuestros jugadores Masip, Carles, Castellá y Ollaguer han sobresalido por su juego brillante y entusiasta.

«Mey» y «Chiripa», vencedores de la primera jornada de las regatas nacionales de vela del C. Marítimo

Ayer dieron comienzo, en nuestro puerto, las regatas nacionales que para los bandidos de la clase «snipe» y «stare» organiza anualmente el Club Marítimo de Barcelona, disputándose, por la mañana, la primera prueba, correspondiente a la adjudicación de la Copa del Ayuntamiento de Barcelona, reservada para los bandidos de la clase «snipe», fórmula internacional.

Fue dada la salida a las once y cinco minutos, con viento fresco noroeste. Partieron los quince inscritos, los cuales debían recorrer siete millas y media. Resultó vencedor el bandido «Mey», patroneado por Santiago Amat, invirtiendo 1 h. 27 m. 20 s.; 2. «Isebar», patroneado por Francisco Griso, 1 h. 29 m. 38 s.; 3. «Chundor II», Miguel Mastens, 1 h. 31 m. 9 s.; 4. «Gobio», Ramiro Puig, 1 h. 38 m. 18 s.; 5. «El Tritonazo», Ricardo Milleri, 1 h. 33 m. 21 s., hasta diez clasificados.

Por la tarde, a las cinco horas, celebróse la prueba para bandidos de la clase «stare», fórmula internacional, disputándose la copa cedida por la Excelentísima Diputación Provincial de Barcelona. Con viento fresco sudeste, fue llevada la prueba a la distancia de siete millas y media.

Venció en esta prueba el bandido «Chiripa», patroneado por don José María Iglesias, invirtiendo el tiempo de 1 h. 45 m. 51 s.; 2. «Bribón», por Ramón Balsells, 1 h. 49 m. 34 s.; 3. «Estela», por Olegario Monagal, 1 h. 50 m. 2 s.; 4. «Alfa», por José Mata, 1 h. 56 m. 9 s.; 5. «Siroco», por Vicente Illa, 1 h. 56 m. 34 s., hasta doce clasificados.

El C. D. Tarrasa venció en un torneo triangular de hockey

Resultados Rimas, 0; H. y Descanso, 0. E. y Descanso, 0; Tarrasa, 1. Tarrasa, 2; Rimas, 0. Ayer se jugó en Tarrasa un torneo triangular, a guisa de entreno, de equipos locales. Los campeones de España, el C. D. Tarrasa, venció claramente, después de demostrar neta superioridad sobre sus contrincantes, que quedaron empatados en la clasificación.

EL «TROFEO PRESIDENTE», EN BALON A MANO

Resultados de ayer F. J. Granollers, 7; P. J. San Felu, 3. Payt, 2; Vallvidrera, 4. D. Universitario, 5; C. D. Sabadell, 1. España Industrial, 0; H. Francés, 1 (eliminado España). C. F. Barcelona, 12; C. D. Tarrasa, 1. C. Latino, 1; G. E. Gerundense, 0 (eliminado Gerundense).

La primera jornada del Trofeo Presidente, correspondiente a los partidos de ida, proporcionó un holgado triunfo del Barcelona, el equipo campeón de España, frente a los novales del C. D. Tarrasa, que, sin embargo, lograron también perforar la puerta de Rodés. No creemos que el Tarrasa se desanime, pues era cosa prevista que el Barcelona le vencería por buen margen, y es así, jugando con los mejores, como se aprende.

Partido de mucha monta y que el Granollers ha querido decidir bien a su favor, es el que jugó contra el San Felu, pues en el de torca de visita a la ribera del Llobregat la cosa podría presentar mal cariz para los vallesanos si hubiésemos presentado allí con un margen de justeza, aunque no digamos que cuatro tantos sean suficiente para entregarse al optimismo.

El Vallvidrera venció a su eterno rival el Payt. No con mucho margen, pero sí con claridad. Era el partido más interesante de la jornada y mantiene firme ese interés para el encuentro de vuelta.

El Sabadell sólo pudo conseguir el tanto del honor ante el D. Universitario, que podrá presentarse en la ciudad del Vallés como presunto ganador de la eliminatoria.

El España Industrial queda automáticamente eliminado ante el Hispano Francés, por «decisión voluntaria», y el G. E. Gerundense, por «decisión reglamentaria», al no presentarse en el campo del Latino, que no era otro que el de la Universidad Industrial, de la calle de Urgel.

«Peter Kane» - «Ciclone», base de la velada del miércoles, en el Price

Otra interesantísima velada se nos ofrece, para el próximo miércoles, en el amplio salón del Price, y cuyo combate base corre a cargo de Luis Fernández «Peter Kane», que recientemente le vimos ante el durísimo valenciano Fortea, que cruzará esta vez sus guantes con el ex campeón de España de los plumas, el canario «Ciclone», y cuya pelea nos puede proporcionar un brillante combate. En el semifondo veremos otra pelea digna del anterior combate, y será la que nos darán el nuevo ensa de Tarrasa, La Torre, que tendrá un peligroso antagonista en el graciense Bonet, y cuyo combate también ofrece los máximos atractivos. Completan la velada los combates Nicolás-Juvé, Saborit-Place, Rojas-Carcés y el acostumbrado preliminar.

LA MATINAL PUGILÍSTICA DE AYER EN EL PRICE

Una interesante jornada pugilística, promesa de otras que pueden culminar al retorno de aquellas soberbias reuniones del boxeo de aficionados, que fueron un firme jalón para la categoría excepcional que de este deporte disfrutó España, fue la de ayer, mañana, en Price. Se registraron los siguientes resultados: Blaya (Sans) vence a Escobar (Price), por puntos; Navarro (Price) a Sardá (Sans); Gil (Price) y Ruiz (Sans) hacen combate nulo; Rodríguez (Price) vence, por puntos, a Martínez (Sans); Sánchez (Sans) a Carbonell (Price); García (Price) a Azón (Sans), por fuera de combate en el primer asalto, y Querol (Sans) a Boluda (Price). Todos los combates se disputaron a la distancia olímpica de tres asaltos de tres minutos, registrándose una buena entrada en el Gran Price.

EL EQUIPO DE CATALUÑA (SANCHO-GIMENO-COSTA), VENCEDOR DEL II CAMPEONATO DE ESPAÑA DE CICLISMO POR REGIONES

Madrid, 7. — Esta mañana se ha celebrado el Gran Premio Ciclista de las regiones sobre el circuito siguiente: kilómetros número 4 de la carretera de La Coruña, puente de San Fernando, Cuesta de las Verdices, carretera de Castilla, puente de la Reina Victoria al lugar de partida, con 12.350 kilómetros cada vuelta.

Después de los 12.350 kilómetros de que constaba el circuito, se clasificó en primer lugar el equipo de Cataluña, formado por Juan Gimeno, Antonio A. Sancho y Manuel Costa, con el tiempo de 4 horas 3 minutos 55 segundos, seguido del grupo valenciano (Cipriano Elys, Vicente Miró, Bernardo Ruiz), en 4-9-30. Tercero, Baleares (Miguel Gual, Bernardo C. p. Gabriel Palmer), en 4-10-2. Cuarto, Castilla (Vicente Carretero, Julián Berrendero), en 4-16-23, y quinto, Vascongadas (Dalmacio Langarica, Cipriano Aguirre-zabal), en 4-19-49.

La prueba constó de doce vueltas al circuito, y la salida se dió a las nueve y cuarto de la mañana, con intervalos de cuatro minutos entre cada equipo. — Cifra.

Desgraciado accidente al ciclista Enrique Armengol

Uno de los ases de la nueva promoción ciclista, el corredor Enrique Armengol, de La Palma de Cervelló, que pertenece al equipo Galindo y que participaba en la carrera de la U. C. de Las Cortes, sufrió un serio percance al ser atropellado por un auto en el trozo de carretera de Esplugas a Molins de Rey. Como se recordará, Enrique Armengol, en la pasada Vuelta a Cataluña, ya sufrió un serio accidente en el descenso del Collado de Tossas.

José Bernabeus, del C. de F. Barcelona, y el R. C. D. Español, vencedores de la XV Carrera pedestre de la Barceloneta

Se disputó, con gran éxito, la XV carrera pedestre a la Barceloneta, que, con motivo de la Fiesta mayor de esta marítima barriada, viene organizando la sección de atletismo del C. D. Barceloneta.

La prueba, disputada sobre circuito urbano, constaba de unos 4.500 metros, aproximadamente, que comprende desde la calle Balboa, junto paseo Nacional (lugar de salida y llegada), calle Atlántida, playa Astilleros y pasco Nacional (tres vueltas).

José Bernabeus venció destacado, dando la impresión de encontrarse en muy buena forma y, por lo tanto, preparado para las próximas competiciones que se avecinan.

Un buen segundo lugar consiguió el españolista Antonio Franch, el cual en cada prueba que participa va prodigándose como uno de los más temibles pedestristas del momento.

Bonjorn y Martínez libraron, a finales de la carrera, un codo a codo para situarse en tercera posición, logrando el sitio el primero por una décima de segundo.

La victoria por equipos correspondió una vez más al R. C. D. Español, el cual con sus nuevos elementos de veteranos disidentes de otros clubs, junto con el plantel de novales que cultiva el club, vuelve a ser un fuerte oponente a sus más directos rivales, el C. F. Barcelona, que en esta ocasión se clasificó en segunda posición.

La clasificación de la prueba fue: 1. José Bernabeus, C. F. Barcelona, 16 m. 10 s. 2-10; 2. Antonio Franch, R. C. D. Español, 16 m. 30 s.; 3. Ensebio Bonjorn, Infantería Badajoz 26, 16 m. 33 s. 4-10; 4. Francisco Martínez, C. F. Barcelona, 16 m. 33 s. 5-10; 5. Moisés Llopart, C. A., Layetania, de Mataró; 6. Carlos Baró, Español; 7. Joaquín Payret, Español; 8. Francisco Botines, Barcelona; 9. Benito Lozano, Barcelona; 10. Avelino Cortés, Español; 11. Amadeo de Pedro, Español; 12. Antonio Selles, Badajoz 26; 13. Antonio Fuster, Español; 14. José Mestres, E. y D. Tarrasa; 15. José Rodríguez, Barcelona. Hasta treinta y cinco clasificados.

EN UN PARTIDO DE «ENSAYO» EL BARCELONA VENCIO AL ESPAÑOL EN RUGBY

Para ajustar líneas y presentar nuevos jugadores, los equipos de rugby del Barcelona y del Español concertaron un partido que se jugó ayer, por la mañana, en la Bordeta. No hubo titulares ni reservas en ninguno de los dos conjuntos, y entre ambos equipos llegaron a desfilir por el verde césped más de sesenta jugadores. El conjunto barcelonista se mostró más competente, y el primer tiempo terminó con el resultado de 9 a 0 a favor de los azulgrana, aunque luego, en el segundo período, cuando el Español sacó sus reservas, pudo aminorar la ventaja para dejar el tanteo final de 9 a 6 en contra.

INVITACION A LOS ARTISTAS PUBLICITARIOS CONCURSO de CARTELES LIBEL

EXTRACTO DE LAS BASES. Premios 1.º, 10.000 Ptas.; 2.º, 2.000 Ptas.; tres más de 1.000 Ptas. — Total, 15.000 Ptas. La Casa Barangé se reserva el derecho de adquirir los originales que desee, entre los no premiados, por el precio de 500 Ptas. cada uno. No quedará desierto ningún premio. Sólo en caso de empate del Jurado, el primer premio se podrá dividir en dos. Jurado. — Lo constituirán: Don José Bonet del Río, Presidente del Círculo Artístico; Don Evaristo Mara, en representación del Fomento de las Artes Decorativas; Don Domingo Carles, pintor; Don Ricardo Torregre, pintor; Don Pedro Prat Gaballí, por Oeste, S. A. y un representante de la Casa Barangé. Exposición. — Todos los originales recibidos quedarán expuestos en el Círculo Artístico durante la segunda quincena de noviembre. Fecha del fallo. — Durante la Exposición. Barcelona, 10 de Julio de 1945.

ENCUENTRO INTERNACIONAL DE TENIS SELECCIÓN ESPAÑOLA contra SELECCIÓN FRANCESA ORDEN DE JUEGO PARA HOY A las 11: Final del partido PETRA - CARLES (4 sets iguales) A las 11:30: PELLIZZA - CASTELLA A las 3:30: Cochet Petra - Masip Bartroli PISTAS de la R. S. T. POMPEYA

Coñac EXCELSIOR Bobadilla Jerez El coñac que todos beben Representante: J. OLIVER - Tel. 77476 pruebe y compare

INFORMACION TAURINA

En la Monumental: De todo un poco, menos orejas

Magnífica tarde de otoño; hizo su presentación el mejicano Antonio Velázquez, acompañado de Curro Caro y Pepe «Dominguín» para estoquear seis astados de Juan Sánchez, de Valverde; presidió el señor Guerrero; hubo una entrada aceptable y comenzó el espectáculo a las cuatro y media.

Primero. — «Borreros». Es manso y salta dos veces al foso, atropellando en la primera al «Chiquito de la Audiencia»; se quedaba, puateaba y cortaba el terreno por el lado derecho. En palos, dos pares del «Chiquito». Curro Caro, no sólo está valiente con la muleta, sino que se adorna y consigue desengañar al bicho, oye música, es jaleado y mata de una buena estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Segundo. — «Chivitos». El mejicano Velázquez saludado con tres emocionantes faroles de rodillas; da luego unos lances al costado que entusiasman, y, finalmente, unas chituelinas ceñidísimas, todo ello premiado con grandes ovaciones. Después, un quite lucidísimo, y termina Domingué con otro quite con faroles. Dicho Velázquez vuelve a ser ovacionado al clavar dos y medio pares de rehíletes. Parones con la muleta (música) y unos muletazos notabilísimos, pero termina torcando por la cara porque la res se muestra quedadísima. Tres pinchazos llevando el brazo suelto y un estocazo igual, que mata sin puntilla. (Ovación y vuelta.) Se retiró con la taleguilla rota y reapareció con un pantalón negro.

Tercero. — «Hociudos». Toma las varas

a regañadientes y el primer tercio resulta anodino. En el segundo, clava «Dominguín» dos y medio pares de banderillas, para hacer luego con la muleta una labor, toda por bajo, que, si al principio se le toiera, es rechazada al ver que no intenta otra cosa. Dos pinchazos, media y descabello a la cuarta.

Cuarto. — «Pumadors». Buenos lances de Curro. Igual calificación merecen un quite suyo y otro de Velázquez. Tres pares de garapillos, uno excelente de Corpas. Curro Caro empieza su labor con un pase sentado en el estribo y otro de rodillas; sigue valiente y con adornos y pincha dos veces entrando muy bien; en igual forma, para media tendencioso, y termina con un descabello tras varios intentos. (Palmas.)

Quinto. — «Centello». Velázquez es ovacionado por unas verónicas lentas y suaves, parando mucho. Se queda el toro antes de ser picado. Velázquez vuelve a coger los palos, clava dos pares superiores y termina con medio. Quedadísima encuentra a la res al final. Le busca las vueltas, porfia, lo intenta todo con mucha voluntad y se muestra valiente, pero se ve obligado a toroar por la cara. Dos pinchazos en igual forma que antes y una buena. (Muchas palmas.)

Sexto. — «Doronsillo». Huye de salida y «Dominguín», aunque movido, lo recoge. Anotamos un buen quite de Velázquez. Tres pares. El mentado «Dominguín» vuelve a trastear por bajo y por la cara, desconfiado; receta tres sangrías

con alivios; hay rueda de peones, y dobla la res. (Palmas.)
Velázquez es despedido con aplausos. Peso de los toros en canal: 224, 221, 229, 238, 238 y 239 kilos.

Los toros de Sánchez Valverde hicieron en conjunto lidia de manstrones y adolecieron del defecto capital de quedarse mucho y no facilitar el lucimiento con la muleta. El primero, parecía estar echateado.

Curro Caro realizó una labor muy estimable, en la que prevalecieron su decisión y su buen estilo al entrar a matar. No desperdició momento alguno para lucirse y adornarse, y su buena voluntad es premio con abundantes palmas.

El mejicano Antonio Velázquez produjo verdadero entusiasmo manejando la capa, puso bajo tal aspecto triunfó rotundamente. También como banderillero se apuntó un éxito, y aunque con la muleta ejecutó en su primera faena algunos pares notabilísimos, habremos de esperar para juzgarle la ocasión en que se las entienda con feses menos quedadas que las de ayer. Debe corregir su estilo al matar, porque lleva el brazo suelto y hiera a tenazón. No obstante este defecto, dejó una impresión excelente, las ovaciones recias de la tarde fueron para él, merece que lo repitan y abandonó la plaza escuchando palmas nutridas de la concurrencia.

Pepe «Dominguín» dejó advertir que está poco ejercitado, poco ejercitado, y no fue el ganado de ayer el más a propósito para lucirse quien tan poco torca. Si vulgar fue su primera faena, resultó francamente deslucida la segunda, y salvo un quite y dos pares de banderillas, no hubo cosa alguna merecedora de aplauso.

DON VENTURA

HOMENAJE A JULIÁN MARÍN, EN TUDELA

Tudela, 7. — Corrida homenaje a Julián Marín. Cuatro toros, de doña María Montalvo, de Salamanca, para Andalucía y Julián Marín.

Primero. — Andalúz comienza con varios muletazos por bajo. Sigue con otros por alto, que entusiasman. Molinetes y manoletinas. (Ovación y música.) Nueva serie de manoletinas incommensurables. (Gran ovación.) Varios muletazos por bajo, con adornos. Estocada y descabello. (Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.)

Segundo. — Brinda Marín a su peón

Toma Alfredo «Cubaitos», que reaparece después del grave percance de Logroño. (Ovación para ambos.) Rapien Marín con cuatro estatuarios, que consiguen aguantando una enormidad. (Gran ovación.) Cuatro naturales y de pecho. (Olé y ovación. Música.) Sigue torcando muy cerca y confiado, entre los pitones. Molinetes de pie y de rodillas. Manoletinas. (El público, en pie, no cesa de aplaudir.) Un pinchazo. Una nueva serie de manoletinas, que entusiasman. Nuevo pinchazo y estocada hasta la bola, que hace innecesaria la puntilla. (Gran ovación, dos orejas y vuelta. Audaz comparte las ovaciones con Marín.)

Tercero. — Andalúz lo recibe con unos lances eficaces, sin poder lucirse por el viento. Paesa por bajo, con inteligencia. (Aplausos.) Sigue torcado, y saca algunos muletazos muy buenos. (Ovación.) Molinetes, afarolados. (Ovación.) Trastea por bajo para igualar, y logra una estocada hasta la bola, rodando el toro sin puntilla. (Gran ovación y saludos.)

Cuarto. — Marín lanza entre olés. Tres vueltas. Tres pares. Marín empieza con cuatro pases, sentado en el estribo, escaudillados. (Gran ovación.) Sigue, de pie, torcando por alto, entre olés. (Ovación y música.) Molinetes de pie y de rodillas. Afarolados. Sigue muy tranquilo y confiado, exponiendo mucho. (Ovación.) Continúa por bajo. Estocada fulminante. (Ovación, dos orejas y vuelta. Andalucía y Marín son despedidos con una gran ovación.)

Pesos: 218, 217, 208 y 231. — *Cifra.*

Ofrenda de Julián Marín a Santa Ana

Tudela, 7. — A las ocho de la mañana, en la capilla de Santa Ana, se celebró una solemne función religiosa con motivo de la entrega, por el espada navarro Julián Marín, a la Santa Patrona, del capotillo de paseo que lució el día de su alternativa. Al acto acudieron más de tres mil personas, entre ellas el Alcalde y otras autoridades locales. Marín estaba emocionado al escuchar una sentida plática del párroco en el momento de la ofrenda. A la salida del templo, el público tributó a Julián Marín una gran ovación. — *Cifra.*

Novillada de feria, en Vich

Vich, 7. — Novillada de feria. Buena entrada. Cuatro novillos de don Pascasio Quilez, de Tarazona, para Pedrín Moreno y Antonio Martínez, «Torreallas». El ganado, difícil e incierto. Pedrín Moreno valiente en sus dos novillos. Se le pidió la oreja en uno. Torreallas cortó la oreja de su segundo toro. Las reses dieron un promedio de 130 kilos. — *Cifra.*

Principal Palacio

A PARTIR DE HOY, LUNES
UN EXCELENTE PROGRAMA
En recetreo profesional y exclusivo



Y además:
VIVIR PARA GOZAR

CINE

AVENIDA DE LA LUZ

Hoy, lunes, desde mañana
(Con saldo propio en las horas
de restricciones)

2.ª semana de
EXITO ARROLLADOR



Estreno IMAGENES
Noticiario NO-DO

CINE PRINCESA

Layetana, 14, y Platería, 6 - Tel. 12918

Este cine, incorporado al circuito
COMERCIAL VÍDEAQUER, S. A., «CINEMA», que
controla los salones **Cinéma Catalana** y
Palacio del Cine desde el año 1935
iniciará hoy, día 8, su temporada 1940-41,
presentando, en turno de **figurado** primer
recetreo y en **exclusiva** en el sector,
LA SENSACIONAL PELICULA DEL AÑO

GUADALCANAL

Preston Foster - Lloyd Nolan

Además:
Diana Durbán - Joseph Cotton

LAZOS ETERNOS

PALACIO DEL CINEMA
SEMANA DEL 6 AL 14 DE OCTUBRE

| | |
|---|---|
| LA HORA RADIANTE I. Crawford - M. Douglas R. Young - M. Sullivan | LA MUJER FANTASMA Joan Blondell - R. Young Billie Burke - P. Kelly |
|---|---|

CARTELERA

| TEATROS | |
|---|--|
| BARCELONA, T. 42194. Compañía G. Muñoz Sampedro, Luchy Soto y Rafael L. Somoza. Hoy, tarde, 6.15, el formidable éxito cómico <i>La misa más misa</i> . 2 horas de gran risa. Noche, 10.30, función presentada por educación y Descanso. Mañana, tarde y noche, el gran éxito cómico <i>La misa más misa</i> . | MADRE PAZ, de Joaquín Dicenta (hijo). Magistral comedia que arrastra y emociona. Original creación de Ana Adams y de toda la Compañía. Se despachan localidades con cinco días de anticipación. |
| BORRAS, Tel. 25627. Gran Compañía de espectáculos polifacéticos. Primer actor y Director, Soler. Mañá. Primera actriz, Phyllis Hulse. Hoy y mañana, 10.30, última representación de la comedia polifacética <i>Mi adorado orzuelo</i> . Miércoles próximo, sensacional estreno del ensayo en tres actos original de Alejandro Stefan, <i>Edición extraordinaria</i> (nueva estructura del Inspector Solivall). | CHILE, Guadalupe y Sanders vive peligrosamente. DORADO, La hora radiante. EDEN, La mujer fantasma. EMPORIO, Te serás mi marido, Una muchacha y diez bandidos. ESLAVA, Lazos eternos. EXCELSIOR, Guadalupe y Sanders vive peligrosamente. FANTASIO, Tardo, a las 4; noche, 10.15. Extraordinario éxito: <i>Papá se casa</i> . Adolfo Menjón y Gloria Swanson. FEMINA, Tardo, a las 8; noche, 10.15. numérica: Tyrone Power y Linda Darnell, con Warren William, en <i>Tejados de vidrio</i> . FLORIDA, Lazos eternos. GLORIA, Tardo, a las 4; continúa: Lazos eternos y Cenado ellos se encuentran. GOYA, La hora radiante. INFINITO, La mujer fantasma. IRIS, Los cuatro planes. MANILA, Una muchacha y diez bandidos. METROPOLI, Tardo, a las 4; noche, a las 10: Marinos a la fuerza. MIRIA, Guadalupe y Sanders vive peligrosamente. MISTRAL, Música en el aire. MONTECARLO, Tardo, continúa de 4 a 8; noche, 10.30: Amor y periodismo. MONUMENTAL, Guadalupe y Sanders vive peligrosamente. MURIA, Lo que piensan las mujeres. ORIENTE, Lazos eternos. PRINCESA, Desde las 4: Guadalupe y Lazos eternos. |
| VALDERON, T. 48030. A las 8.30 y a las 10, Triunfo delirante de Mari Paz, María Garbarrón, Roberto Rey en <i>Canicón</i> . El mejor espectáculo, desde 3 pts. | VICTORIA, Tardo, a las 4.30 (con luz propia); Mañana y Luisa Perseada. Todas las noches, a las 10.15: 12.ª semana de... <i>Y ca Montserrat se ensaña</i> . Éxito de los nuevos cuadros de Aragón y Reus. |
| COMEDIA, Tel. 14173. Compañía Casado - Granada. A las 8.30 y 10.15. Triunfo rotundo de <i>Papa Oro</i> . Genial creación de Tina y Fernando. | ALCAZAR, Continúa desde las 8.30: Guadalupe y La mujer fantasma. ALONDRÍA, La mujer fantasma. AMERICA, Desde las 8. Con fluido propio. La comedia misteriosa, Te serás mi marido. ARENAS y LICEO, Lo que piensan las mujeres. ARNAU, Lazos eternos. ASTORIA, Tardo, a las 4; noche, a las 10.15: El castillo maldito. ATLANTA, Tardo, a las 4; noche, 10.15: NO-DO y El castillo maldito. ATLANTICO, (Rba. de los Estudios, 4.) Los mejores reportajes y documentales. De 11 mañana a 4 madrugada. AVENIDA, Desde las 8.30 (con fluido propio). La hora radiante y La mujer fantasma. AVENIDA DE LA LUZ, Desde 11 mañana (con fluido propio) en horas de restricciones. 2.ª semana éxito: Saludos amigos. BOSQUE y PRINCIPAL, El señor Sanders vive peligrosamente y Guadalupe y Sanders vive peligrosamente. CAPITOLIO, Desde las 8.30: Marinos a la fuerza. CATALUNA, Desde las 6: Unión Pacifico y El pelo negro. COLISEUM y ARISTOS, Tardo, a las 8; noche, 10.15: Imágenes. NO-DO. CONDAL, Lazos eternos. OLIMPIA, (Ninas) Niños (Llega el Circo) Inauguración de la temporada, jueves, tarde, con una extraordinaria Gala Infantil. POLORAMA, T. 10773. Hoy y mañana, 6.15 y 10.30. Éxito espectacular de la gran Compañía de arte folklórico español Gloria de Triana, la su rival estrella de la canción andaluz, única en su género. ROMA, Tardo, 6.15; Noche, a las 10.15: |
| RAMBLAS, (Rambla del Centro, 38, T. 48972.) Guadalupe y Sanders vive peligrosamente y NO-DO. REX, La hora radiante. ROXY, La mujer fantasma. TALLA, Lo que piensan las mujeres. TETUAN, La mujer fantasma. TIVOLI, T. 4232. Hoy, 4.45 (sesión continua) y 10.30 (numérica). 2.ª semana del grandioso éxito: <i>Ug y carne</i> . (Apt para menores). La más genial producción de Wallace Beery y Mickey Rooney. VERDI, Guadalupe y Sanders vive peligrosamente. VERGARA, Continúa desde las 8 (con fluido propio) en las horas de restricciones: El señor Sanders vive peligrosamente, por Elio von Mollendorf y Paul Vecheven; La hora radiante, por Joan Crawford y Melvyn Douglas. VICTORIA, El señor Sanders vive peligrosamente. | PROVENZA, Te serás mi marido. RAMBLAS, (Rambla del Centro, 38, T. 48972.) Guadalupe y Sanders vive peligrosamente y NO-DO. REX, La hora radiante. ROXY, La mujer fantasma. TALLA, Lo que piensan las mujeres. TETUAN, La mujer fantasma. TIVOLI, T. 4232. Hoy, 4.45 (sesión continua) y 10.30 (numérica). 2.ª semana del grandioso éxito: <i>Ug y carne</i> . (Apt para menores). La más genial producción de Wallace Beery y Mickey Rooney. VERDI, Guadalupe y Sanders vive peligrosamente. VERGARA, Continúa desde las 8 (con fluido propio) en las horas de restricciones: El señor Sanders vive peligrosamente, por Elio von Mollendorf y Paul Vecheven; La hora radiante, por Joan Crawford y Melvyn Douglas. VICTORIA, El señor Sanders vive peligrosamente. |

SOLO UNA COMPAÑÍA PUEDE SER LA PRIMERA

Metro Goldwyn Mayer

en 1945-46 superará todo lo presentado hasta hoy

EL GRAN VALS
LOUISE BANNER - FERNAND GRIVET - MILIZA KORJUS

UNA TARDE EN EL CIRCO
GRUQUITO, CHICO Y MARIPOL MARU

INVITACIÓN PELIGROSA
R. MONTGOMERY-BOSWELL - RUSSELL - REGINALD OWEN

UNA Y CARNE
WALLACE BEERY - MICKEY ROONEY - ARTHUR HOHI

UN NUEVO AMOR de ANDRES HARVEY
LEWIS STONE - MICKEY ROONEY - CECILIA PARKER

EDISON EL HOMBRE
SPENCER TRACY-RITA JOHNSON-LYNN OVERHAM

ENAMORADOS (Sweethearts)
J. MACDONALD - NELSON EDDY - (TECNICOLOG)

DOBLE BODA
WILLIAM POWELL - MYRNA LOV

Anuncios economicos VARIOS

CASAMIENTOS, Marqués S. Pablo, 56, proal. 1.ª

SU ARRIGO lo quedará nuevo vuelto al revés. Polayo, 22, anillo, 2.ª

VELLO Y PELO, estiración total; jamás se reproduce. Diputación,

TEATROS

Estreno de «Melodías del Danubio», nueva producción Kaps-Joham

ESPAÑOL He aquí un nuevo éxito de los vieneses: Melodías del Danubio. El estreno de esta revista, cuarta producción Kaps-Joham, puso, una vez más, de relieve que en eso de dignificar el género aludido les cabe un alto honor a quienes son los elementos directivos en la Compañía en cuestión. Melodías del Danubio es un espectáculo de meritisima calidad, y por eso nuestro juicio crítico — siempre inspirado en los dictados de la justicia — no puede menos que serle favorable. La mención principal hay que hacerla del gran realizador Arturo Kaps, cuya sagacidad es tan notable, que sabe cantivarlos incluso con algunos cuadros sobre los cuales ya se habían dicho varias palabras. Los escenógrafos señores Messtres Cabanes, Prexe, Schild, Ferrer y Fontanals, la maestra de la coreografía Gisa Geert, la modista señora Capistrós, el maestro director y concertador Carlos Pezzi y el verdadero genio de la ingeniería que es el señor Buhigas, han sido fieles y felices colaboradores del señor Kaps, no sólo en el montaje de la obra, sino también en la creación precisa de la misma. Son los mejores cuadros: los intitulados «Las muñecas del Tirolo», «En el alambré», «Solimán el Magnífico», «Mano a manos», «El pobre Schubert», «Cuando doblan las campanas» y «Corazones de Viena». La letra de algunos «sketches» es bastante ocurrente, y la parte musical, en su mayoría integrada por conocidas piezas de compositores universalmente famosos, subraya deliciosamente — y adecuadamente — el carácter de cada cuadro. De la interpretación, que no pudo resultar más brillante y disciplinada, descoló la labor de Fido Felin, la gentil y excelente bailarina española; de Franz Joham, gracioso de verdad, y en el cuadro «El pobre Schubert», hecho un actor formidable; de Marika Magyari, que cantó delicadamente los fragmentos a su cargo; de Herta Frankel, de Peter, de Lamouset, de Mignon y sus acordeonistas, de Font y Nita, de Fred Horts, de Daisy y Nelly, etcétera. Según resta ya apuntado, los vieneses, con el estreno de Melodías del Danubio, han añadido un nuevo clamoroso triunfo a la lista de los que ya habían alcanzado entre nosotros.

CALDERON Cancionero es el título del flamante espectáculo «folk-lórico» presentado en ese elegante coliseo de la rambla de Cataluña. Está constituido, en general, por estampas de rico colorido andaluz. Sabido es que no son autores noveles en la materia los señores Quintero, León y el maestro Quiroga,



Mari Paz

Primera figura, con Mario Gabarrón y Roberto Rey, del espectáculo Cancionero, que actúa con gran éxito en el teatro Calderón. Quiénes, en la ocasión presente, cumplen su cometido. Las figuras principales de Cancionero son Mari Paz, Mario Gabarrón y Roberto Rey, cuya relevante personalidad artística de sobra es conocida por nuestro público. Para ellos fueron las palmas más fervorosas de éste.

BORRAS Una nueva obra policíaca, Mi adorado criminal, nos ha ofrecido, en el teatro Borrás, la Compañía que dirige Salvador Soler Mari. Se trata de algo que, en ocasiones, rebasa los consabidos límites del género para penetrar, de modo no del todo superficial, en el campo de los valores psicológicos. La

Teatro BARCELONA FORMIDABLE ÉXITO CÓMICO La «Miss» más «Miss» UN RAUDAL DE CARCAJADAS

TEATRO CÓMICO mañana, noche: Presentación de la Compañía de operetas y revistas de ANTONIO PASO Reposición de la opereta TABU genial y deliciosa creación de «Gometes», Eulalia Zazo, Carlotta BILBAO, Raquel DAINA, Ignacio LEON, etc...

GALAS INFANTILES DE PRENSA EN LA SALA MOZART

EL PROXIMO JUEVES, INAUGURACION DE LA TEMPORADA

La Sala Mozart inaugurará, el próximo jueves, por la tarde, su temporada de grandes espectáculos dedicados a los niños, en Galas infantiles de Prensa, que patrocina nuestra Asociación.

Integrarán el programa inaugural el Teatro de los prodigios de «Marionettes», espectáculo montado con todo lujo de vestuario y decorados ex profeso, a base de las más interesantes variedades: equilibristas, folklore chino y tirolés, etc.

Intervendrán en el espectáculo el celebrado Guiri, el «Lápiz sabio», los payasos Jonny y Tobi y el animador Terri.

Precederá a este magnífico programa inaugural la proyección de películas documentales y dibujos animados, especialmente dedicados a los niños.

Trama, conducida con habilidad y dosificando, a más, con tino la incógnita relativa a quién es el autor de un crimen, gana fácilmente el interés y, a veces, hasta la emoción del público, que no vacila en pasar por alto determinados sucesos calificados por una especie de ligereza espiritual. La obra obtuvo una buena ejecución, sobre todo por parte de Salvador Soler Mari y Pilarín Ruste. Autor e intérpretes saludaron conjuntamente desde el palco escénico.

PRINCIPAL Hubo tres actuaciones del PALACIO ya famoso profesor Fashman, cuyos experimentos — de tan notable carácter enigmático — merecieron aplausos de convicción por parte de la numerosa concurrencia. R. M.

TELON ADENTRO

El próximo jueves, día 11, Olimpia abrirá sus puertas para dar paso al espectáculo predilecto de los niños, el circo, inaugurando la temporada un gran primer programa, compuesto por la sensacional atracción de «El Proyecto Humano», temerario ejercicio del capitán Raluy, que sale disparado de un cañón y lanzado a 25 metros de distancia, y otros importantes números.

El maestro Guerrero se dispone a inaugurar la temporada de su popular feudo del Paralelo con un espectáculo alegre y bullicioso. Se trata de la Compañía de revistas que dirige el decano de los autores españoles, Antonio Paso, y que encabezan Eduardo Gómez «Gometes», Eulalia Zazo y un grupo de artistas tan valiosos como disciplinados. El acontecimiento del Cómicó será mañana, martes, por la noche.

A partir del jueves próximo, actuará en el teatro Nuevo la Compañía lírica del bajo cantante Luis Gimeno, la cual cuenta con figuras como la tiple señorita Rovira, el barítono Petchamé, el tenor Ripollés, los actores Blanca y Viñas, y otros artistas.



Todos los días Comida a la Americana con CARTEX...? y PEPITA SANSALVADOR Jueves, día 11 Reparación de BERNARD HILDA con su famosa orquesta

COMEDIA Triunfo clamoroso y rotundo PEPA ORO Genial e insuperable creación GASCÓ-GRANADA

ESPAÑOL HOY, NOCHE a las diez en punto MELODIAS DEL DANUBIO NUEVA PRODUCCIÓN KAPS-JOHAM

Femina Un consejo a los maridos y un ejemplo para las esposas TYRONE LINDA WARREN POWER-DARNELL-WILLIAM BINNIE BARNES JOAN DAVIS DIRECTOR GREGORY RATOFF Tejedos de VIDRIO ¿Qué tienen las secretarías que no poseen las esposas? LINDA DARNELL descubre el secreto

MONTECARLO Un film alegre, entretenido, dinámico y romántico a la vez Tyrone POWER Lonetta YOUNG Don AMECHE George SANDERS DIRECTOR: TAV BARNETT Amor y PERIODISMO La quintaesencia de la simpatía

POLIORAMA GRACIA DE TRIANA Pregunte usted... y le dirán que el mejor espectáculo es, sin duda alguna, CANCIONERO Un triunfo insuperable de MARI PAZ MARIO GABARRON ROBERTO REY Todos los días, en el CALDERON Localidades, desde tres pesetas

EL CIRCO OLIMPIA DE BARCELONA ABRE SUS PUERTAS... y da paso al espectáculo favorito de los niños, inaugurando la grandiosa temporada, de CIRCO el jueves, día 11, por la tarde, con una extraordinaria GALA INFANTIL EROTYL VENTA EN FARMACIAS (C. S. 576)

CINES

Tres cintas de humor

ASTORIA Y ATLANTA Hace ya tiempo que los temas terroríficos, con su cohorte de Dráculas y Frankenstein de gran guión, pasaron a mejor vida, a la única a que, por caducidad irremediable de su género, podían aspirar: al estadio de la ironía y del humor, arma sutilísima y de eficacia incontestable en las lides del cinema. Así, El castillo maldito — producción Paramount, que distribuye Chamartín — aparece realizada bajo ese nuevo enfoque, único que nos permite aceptar cuantos convencionalismos rezuman de esas historias de «misterios». La cinta, pues, hábilmente realizada por George Marshall, es un feliz ensamblaje de tenebrosa intriga y de jocundo humor, aderezado con la sal y pimienta de unas gotas de sensualidad visual — a cargo de Paulette Goddard — y — ¿cómo no? — las clásicas intervenciones de un criado negro, juguete del pánico entre los muros del torvo castillo. No faltan en el film «gags» originales, como tampoco los cabos sueltos típicos, que dejan sin explicación más de una incidencia. Y por si fuera poco, un fantasma de ultratumba. Fantasma cuya «autenticidad» nos es revelada alegremente, al ser desenmascarados los que sólo eran de guardarrropia. Con la citada Paulette Goddard, encabezaban el reparto los actores Bob Hope, gracioso y natural; Richard Carlson y el veterano Pual Lukas.

FEMINA Tejedos de vidrio, film de la 20th. Century-Fox — no demasiado bien elegido para solemnizar el trigésimo aniversario de la fundación de esa prestigiosa y popular marca —, es un nuevo viaje a ese mundo insólito y «suí generis» del matrimonio a la norteamericana, con sus variantes y complicaciones, que seguimos esforzándonos en creer que no traduce unos usos y costumbres de vigenté realidad. Menos mal que en Tejedos de vidrio todo se resuelve por las rutas del humor. Y su ambiente cínico y despreocupado busca un paliativo en un desenlace de faclón románticísimo, no exento, si se quiere, de aprovechable moraleja. El asunto reviste, hasta muy adelantado el film, alguna monotonía, animándose a partir de la escena del cabaret, la mejor de la cinta, dentro de un clima de picante intención y equívoco, donde el humorismo de la propia situación y del diálogo alcanza su más rotunda efectividad. Interpretan esta comedia Tyrone Power, Linda Darnell — actriz agraciada, pero no demasiado distinguida —, Warren William, Binnie Barnes — señoril, como siempre, pese a su descaecado personaje — y Wendy Barrie, bajo la dirección de Gregory Ratoff.

FANTASIO Filmófono, ha presentado en este local la producción americana PAPA SE CASA, dirigida por Jack Hively. Su anécdota no deja de encerrar cierta originalidad, en tanto nos presenta la paradójica situación de un hijo que, ante la extemporánea boda de su padre,

CINEMA CATALUÑA En 2.ª y última semana y en reestreno preferente y exclusivo La mejor realización del famoso productor y director C. B. de Mille Unión Pacífico Bárbara Stanwick - Joel Mc. Crea El gato negro Basil Rathbone - Bela Lugosi

CAPITOLIO-METROPOLI Hoy, lunes, día 8: INAUGURACION OFICIAL DE LA TEMPORADA CON EL ESTRENO DE LA PELICULA AMERICANA MAS DINAMICA PRESENTADA HASTA LA FECHA JON HALL FRANCES FARMER OLYMPIA BRADNA VICTOR M'LAGLEN Al sur de PAGO PAGO LA PELICULA QUE SIGUE LAS HUELLAS TRIUNFALES de SOMBRAS BLANCAS :: TABU :: JUSTICIA CORSA EL SIGNO DEL ZORRO :: LA JUNGLA EN ARMAS, etc. ¡La codicia del hombre blanco en busca de PERLAS! ¡LABORAJES! ¡TRAICIONES! ¡LUCHAS A MUERTE! ¡APASIONANTES AVENTURAS! ¡DINAMISMO! ¡ACCION! Además: MARINOS A LA FUERZA, por Stan Laurel y Oliver Hardy

XXX ANIVERSARIO DE SPYROS SKOURAS, EN CINEMATOGRAFIA



Un destacado magnate del cine y un gran amigo nuestro celebra este año su trigésimo aniversario como miembro de la gran familia pelliculera. Su nombre es conocido por todos como el de uno de los más dinámicos y simpáticos propulsores de la industria fílmica. Nos referimos al señor Spyros Skouras, presidente de la 20th Century-Fox, quien empezó en el año 1913, en una modesta posición, para irse labrando una notable carrera en el negocio del cine, que ha sido la admiración de sus colegas y que lo ha colocado, hoy en día, en la posición número uno entre todos los dirigentes de las importantes casas productoras americanas.

Spyros Skouras es, además, uno de los más humanitarios individuos que hemos tenido el privilegio de conocer. Su trabajo al frente del grupo que presta auxilio a la devastada Grecia, su país natal, es bien conocido, y acabamos de recibir noticias de la propia Atenas, al efecto, de que los beneficios recibidos por el pueblo griego gracias a las gestiones y a las generosas contribuciones de Skouras, han sido enormes.

Felicitemos de corazón a tan distinguido amigo, y deseamos que este su trigésimo aniversario resulte el año «crecero» de la gran Compañía que él dirige, la 20th Century-Fox.

se constituye en su substituto en los negocios, y aun en su sensato consejero ante los problemas creados por aquellas nupcias. «Hijo mío — le dice su progenitor en un arranque de agradecimiento — eres el mejor padre que puede tener un padre.» La trama no hace sino jugar con esas situaciones y con las originadas por los celos del reincente, ante la protección que su esposa — célebre actriz de teatro — dispensa a un joven cantante hispanoamericano, al que quiere introducir en las más altas esferas del arte. Correctamente realizada, la cinta tiene su principal atractivo en la interpretación de Adolphe Menjou, gracioso y seguro en su veteranía, y cuya labor llena toda la comedia. Tiene ésta, además, otro incentivo que hizo revivir nuestros más lejanos recuerdos del cine: la presencia de la que fuera primerísima estrella de la pantalla muda: Gloria Swanson. Puede esta actriz repetir aquello de que «quien tuvo, retuvo». Y no decimos que guardó para la vejez, porque, aun cuando el tiempo ha hecho lógica mella en su físico, conserva aún gran parte de su atractivo, de su típica elegancia y, claro está, su arte sensible y refinado, atento al detalle y al matiz. Con un cometido discreto, secundan a la citada y prestigiosa pareja, John Howard, Desi Arnaz, Helen Broderick, Florence Rice y, en un breve papel epistólico, el que fué popular galán, Neil Hamilton. E. E.

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido el número 6 — que tiene carácter extraordinario — de la magnífica revista cinematográfica: Imágenes. Colaboran en él, entre otras firmas de mérito, Cecilio Benítez de Castro, Antonio Losada y Angel Zúñiga, figurando, asimismo, interesantísimas informaciones especiales de Madrid, Barcelona, París, Hollywood y Londres. Las habituales secciones de «La moda y el cine» — espléndidamente ilustradas en colores —, «Crítica», «Humor», etc., completan este número, junto con un documentado suplemento relativo al aniversario de la 20th. Century-Fox.

CENTRALES ELÉCTRICAS Compra - venta GARCIMOYA Pallars, 23

POSIBLE REANUDACION DE LAS HOSTILIDADES EN INDOCHINA

No hay acuerdo entre los aliados y los nacionalistas

Saigón, 7. — Es posible que se reanuden las hostilidades esta noche, entre los aliados y los nacionalistas indochinos, ya que no ha sido posible llegar a un acuerdo entre las partes interesadas, dice la Agencia United Press.

El general Leclerc, en representación del Alto Comisario francés para Indochina, almirante Thierry d'Argentine, se ha entrevistado, durante una hora, con el delegado del dirigente nacionalista Viet-min, a los cuales dijo que estaba dispuesto a estudiar cualquier petición «razonable».

Posteriormente, un portavoz galó ha declarado que cinco mil soldados franceses habían llegado al norte de Indochina procedentes de China. — Efe.

Invitación a los «caudillos de la libertad»

Batavia, 7. — El jefe del Gobierno nacionalista indonésico, doctor Soekarno, ha dirigido, a través del microfono, una invitación a «los cuatro caudillos de la libertad»: esposa del mariscal Chang-Kai-Chek; el jefe congresista indio Pandit Nehru; el ministro australiano de Asuntos Exteriores, doctor Evatt, y el general filipino, Carlos Rómulo, para que vengán a Java, a ver por sí mismos las condiciones del país.

Coincidiendo con una gira de Soekarno por los barrios extremos de Batavia, en la que trató de hacer comprender al pueblo que el mantenimiento del orden y el imperio de la ley son beneficiosos para

los «republicanos», los trabajadores indíge-nas — los coolies — se declararon en huelga en el puerto, negándose a cargar buques holandeses, declarándose dispuestos, por el contrario, a descargar barcos británicos. Las autoridades neerlandesas se entrevistaron el lunes con los dirigentes de la huelga.

En Surabaya, han sido detenidos por los indonésicos todos los miembros de la policía política japonesa (Kempeitai), y aquéllos se han apoderado de seis tanques y de varios carros blindados nipones. El aeródromo ha sido aislado por los indonésicos, y el servicio de aviones con Batavia quedó interrumpido.

Los indonésicos están distribuyendo entre las tropas indias octavillas en idioma urdu, reproduciendo recientes declaraciones del Pandit Nehru, de que los soldados indios no deben luchar jamás por la supresión de la libertad de ningún asiático o africano. En fin, por toda la isla aparecen carteles prohibiendo el saqueo y las acciones contrarias a las órdenes de los dirigentes republicanos. Se recuerda en esos carteles que Soekarno declaró a las autoridades militares británicas que su gente no es contraria al desembarco de fuerzas imperiales, y sí únicamente al de tropas holandesas. — Efe.

Leclerc ayudará a los ingleses

Nueva Delhi, 7. — A su llegada a Saigón, el jefe supremo de las fuerzas francesas en el Pacífico, general Leclerc, ha dicho que ayudará a los británicos para restablecer el orden en Indochina, y que la suprema autoridad en ese territorio queda en manos inglesas, hasta que lleguen las fuerzas galas, anuncia radio Nueva Delhi. — Efe.

Marineros indonésicos a un campo de concentración

Londres, 7. — Los marineros indonésicos que se negaron, en Sydney, a cargar los barcos destinados a Java, han ingresado voluntariamente en un campo de internamiento, en el que permanecerán hasta que puedan ser trasladados a su país, anuncia Radio Melbourne. — Efe.

Disposiciones del Boletín Oficial del Estado

Preferencia en los suministros de material a instalaciones y obras para el incremento de la producción de energía eléctrica y carbón. — Plus de cargas familiares al personal de la Banca privada

Madrid, 7. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Orden sobre preferencia en los suministros de material con destino a instalaciones y obras para el incremento de la producción de energía eléctrica y carbón.

El Ministerio de Industria y Comercio calificará como de absoluta necesidad nacional aquellas instalaciones y obras, o parte de las mismas, que, en directa relación con el incremento de las producciones de carbón y energía eléctrica, puedan, en los períodos oportunos y en los plazos más breves posibles, amenazar la escasez existente de ambos fundamentales elementos.

Las instalaciones y obras calificadas en la forma que se determina en el punto primero, en el grado y medida señalado por el Ministerio de Industria y Comercio, no sufrirán restricción alguna en el suministro de los materiales y elementos que se precisen para su más activo desarrollo y terminación, y como más característico, en los del acero, cemento, cobre, energía eléctrica y combustibles sólidos y líquidos. De acuerdo con los organismos que tienen encomendada la distribución, los pedidos correspondientes serán intervenidos por el Ministerio de Industria y Comercio, que, a través de sus organismos inspectores, comprobará, además, la correcta y eficaz aplicación de aquellos materiales y elementos a las obras de que se trate.

Se darán las precisas facilidades para la importación de los elementos que se juzgan necesarios. En los talleres de transformación se dará absoluta preferencia a la fabricación de los elementos destinados a las instalaciones y obras calificadas de absoluta necesidad nacional, pudiendo el Ministerio de Industria y Comercio adoptar las medidas que estime pertinentes para que no se demoren las entregas y montaje.

Administración Central. — Trabajo. — Resolución relativa al plus de cargas familiares en la reglamentación de trabajo de la Banca Privada. Las empresas bancarias vendrán obligadas a satisfacer el plus de cargas familiares al personal que por razón del sueldo no tenía derecho a percibirlo con anterioridad a la Orden de 26 de julio de 1945, destinando a tal efecto la cantidad necesaria para que el valor del punto sea el mismo que correspondía a los restantes empleados. En cuanto a los Bancos extranjeros establecidos en España no tendrán derecho a la percepción del plus quienes ostenten los cargos o realicen las funciones determinadas en el párrafo segundo del artículo primero de la reglamentación nacional de 28 de abril de 1945. — Cifra.

Portugal estaba dispuesta, desde 1943, a intervenir en la reconquista de Timor

Londres, 7. — En una declaración oficial hecha el domingo, por la mañana, el doctor Oliveira Salazar ha revelado que Portugal comunicó al Gobierno británico, el día 23 de junio de 1943, que se hallaba dispuesto a intervenir por las armas en cualquier operación militar que condujera a la reconquista de Timor.

«Esta decisión — dijo el Presidente del Consejo luso — fue tomada en vista de que las negociaciones con el Japón para que retirara sus fuerzas no surtieron efecto alguno. — Efe.

Nuevos Ministros japoneses

Tokio, 7. — El Barón Shidehara, encargado de formar el nuevo Gobierno, ha elegido ya a cinco de sus colaboradores: Shigeru Yoshida, para la cartera de Asuntos Exteriores; Tamon Mayeda, para la de Educación Nacional; el general Shimomura, para la de Guerra; Tatsu Kawai, para la de Información, y Daisairo Tsuguita, para — probablemente — la Secretaría del Gabinete. Los cuatro primeros ocupaban el mismo cargo en el Gobierno dimitido de Higashi Kuni.

Para la cartera de Hacienda suena el nombre del actual gobernador del Banco del Japón, Vizconde Keizo Shibusawa; para la del Interior, el del ex embajador de Italia, Zanjiro Henkiri, y para la de Marina, el del almirante, Soemu Toyoda.

Tsuguita declaró que el nuevo Gabinete está integrado por personas que no hayan tenido relación alguna con las responsabilidades de la guerra en los últimos diez años. — Efe.

Los estudiantes egipcios exigen la retirada de las tropas británicas

El Cairo, 7. — Tres mil estudiantes se han reunido en el edificio de la Facultad de Medicina para confirmar su anterior decisión de realizar una magna manifestación para exigir la retirada de Egipto de las tropas británicas. Los «camisas verdes» nacionalistas extremistas propusieron se diera a la Gran Bretaña un plazo de setenta y dos horas para contestar a las peticiones egipcias. La organización «Hermanos musulmanes» ha acordado enviar por provincias a doscientos propagandistas de los ideales nacionales. — Efe.

Han llegado a un acuerdo los fiscales de las Naciones Unidas

La causa contra los «criminales de guerra» se verá en Nuremberg

Rudolf Hess será trasladado a Alemania próximamente

Berlín, 7. — Han llegado a un acuerdo los fiscales de las Naciones Unidas en la comisión de crímenes de guerra, ha declarado el fiscal británico, Sir Hartley Shawcross. El texto del acuerdo — añadió — será enviado el próximo miércoles al Tribunal Internacional que juzgará a los acusados en Nuremberg, dentro de un mes, aproximadamente.

Shawcross dijo que Hitler no figura en la lista de «criminales de guerra» porque se le considera muerto, pero que Bormann sí aparecía en ella. Las acusaciones se harán — agregó — en forma de relato, y el trabajo ha sido dividido entre los fiscales de Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia y Rusia.

«No es cierto — terminó diciendo — que vaya a verse la causa en Berlín. Se verá en Nuremberg, donde ya está todo listo.» — Efe.

Próximo traslado de Hess

Berlín, 7. — Rudolf Hess, uno de los principales figuras del nazismo y que está prisionero en Gran Bretaña desde el año 1941, será traído a Alemania en los próximos días para unirse a los otros veintidós jefes nacionalsocialistas alemanes acusados de criminales de guerra de primera categoría, ha declarado el fiscal general británico y primer fiscal por su país en la Comisión aliada de crímenes de guerra, Sir H. W. Shocross.

El sumario, del que probablemente el martes serán entregadas a los acusados, añadió Shocross, consta de 25.000 palabras. Es ese el sumario de la acusación colectiva, al que se añadirán los de acusaciones individuales.

Los cuatro fiscales jefes Shocross, por Gran Bretaña; el juez Jackson, por Estados Unidos; Rudenko, por la U.R.S.S., y François de Menthon, por Francia, estuvieron dedicados el sábado a la ultimación de detalles del referido documento. — Efe.

Se fugan dos agentes de la Gestapo

París, 7. — Dos peligrosos agentes de la Gestapo, el matrimonio Jean y Genevieve de la Porte, se han fugado des-

pués de sobornar a sus guardianes, a quienes han dado más de medio millón de francos, anuncia la prensa dominical.

Los De la Porte, detenidos poco después de la liberación y puestos últimamente en libertad, fueron nuevamente encarcelados al formularse contra ellos otras acusaciones. — Efe.

Krupp, «criminal de guerra»

Washington, 7. — «De unos cuarenta grandes magnates de la industria alemana, claramente complicados en la subida al poder del nacionalsocialismo, sólo uno, Gustav Krupp von Bohlen, jefe de la fábrica de armamento Krupp, se encuentra en la lista alada de «criminales de guerra», ha declarado el Presidente del Subcomité senatorial norteamericano que investiga la penetración económica alemana en el mundo, Harry Kilgore.

«Los demás — añadió — todos ellos igualmente culpables, se encuentran aún en libertad y siguen dirigiendo nominalmente sus industrias de hierro, productos químicos, eléctricos y fábricas de aviación y armamento.» — Efe.

Siria concentra tropas en sus fronteras para evitar la entrada de judíos

Damasco, 7. — Siria concentra tropas a lo largo de sus fronteras para impedir la entrada a los emigrantes judíos, que intentan atravesar el país, dirigiéndose hacia Palestina, se anuncia oficialmente. — Efe.

Propósitos para el «Día de protesta judío»

Tel-Aviv, 7. — En vísperas del «Día de protesta judío», en el que, como manifestación contra el Libro Blanco británico sobre Palestina, se celebrarán reuniones de masas y se observará un paro total, durante seis horas, por los judíos de este país, el Ayuntamiento de Tel-Aviv, la ciudad más judía del mundo, ha dirigido un llamamiento a los israelitas para que guarden disciplina y se dispersen tranquilamente después de aquellas reuniones. — Efe.

El problema de Palestina

Damasco, 7. — El Presidente de Siria, Shukri Al-Kuati, ha recibido en audiencia al Ministro árabe en Damasco, con el cual ha conversado sobre la propuesta reunión de Jefes árabes para discutir el problema de Palestina. — Efe.

Sforza teme el renacimiento del fascismo

«Si las condiciones del tratado de paz no son justas»

Roma, 7. — Italia quedará a punto para el renacimiento del fascismo si las condiciones del tratado de paz no son justas, dice el Conde Sforza en el primer artículo que con su firma publica el *Giornale del Mattino*, dirigido tanto al pueblo italiano como a los amigos de éste en el extranjero.

«Los italianos — afirma Sforza — reconocen la responsabilidad que les incumbe por la guerra desencadenada por el régimen de Mussolini, y todos contaban con que la paz fuera dura. Pero es absurdo creer que puedan olvidarse de las promesas contenidas en la Carta del Atlántico y de las innumerables que por medio de la radio se les hicieron desde los primeros días de la guerra.» — Efe.

Los liberales griegos no participarán en las elecciones

Atenas, 7. — El Partido liberal griego no participará en las próximas elecciones generales — ha declarado su jefe, Hemitobles Sofulifis —, «por considerar que sólo se trata de una comedia electoral para asegurar el restablecimiento de la monarquía.» — Efe.

Análogo acuerdo del E.A.M.

Atenas, 7. — A la decisión del Partido liberal de no tomar parte en las elecciones convocadas para el 28 de enero — salvo que se instaura un Gobierno de carácter político —, ha seguido análogo acuerdo del E.A.M. Por su parte, el dirigente progresista Jorge Kanafaria califica la llamada a los comicios de golpe de Estado, y los republicanos pertenecientes al Gabinete no dejan escapar sus críticas ante la decisión del Almirante Vulgaris. — Efe.

La prensa de Buenos Aires se propone ir a la huelga

Buenos Aires, 7. — Se afirma que la prensa bonaerense está estudiando el ir a la huelga en señal de protesta contra el Gobierno. Sólo falta, al parecer, determinar la fecha en que han de dejar de salir los periódicos. — Efe.

Local clausurado

Buenos Aires, 7. — La policía ha clausurado la sede del partido demócrata-progresista, incautándose de los ficheros y deteniendo a cuantas personas se encontraban en los locales, se anuncia oficialmente. — Efe.

Incidentes en Rosario de Santa Fe

Rosario de Santa Fe, 7. — Armados con pistolas y fusiles ametralladores, ingenios lanzagases y bombas lacrimógenas han desalojado los policías gubernamentales a los estudiantes de la Facultad de Medicina de Rosario de Santa Fe.

Los universitarios recibieron a las fuerzas armadas cantando el himno nacional. El rector ha protestado ante el Gobierno. — Efe.

DETALLES DE UNA NUEVA ARMA

Washington, 7. — Cerca de trescientos buques japoneses, entre ellos el acorazado «Kongo», fueron hundidos por torpederos eléctricos, de novísimo tipo, que pueden alcanzar su objetivo sin dejar estela en el trayecto, anuncia el Departamento de Marina.

Esta arma fué empleada por primera vez — añade — en septiembre de 1943, pero no alcanzó su máxima eficacia hasta el otoño de 1944. El torpedo es silencioso y su utilización por los submarinos norteamericanos ha causado a la flota japonesa más de la quinta parte de sus pérdidas totales que se elevan a cinco millones de toneladas. — Efe.

Más información taurina

Un mano a mano Manolete - Arruza, en Valencia

Valencia, 7. — Seis toros de don Felipe, Bartolomé, de Sevilla, para Manolete y Arruza. Actúa de sobresaliente el novillero Paquito París. La plaza, llena.

Primero. — Manolete le veroníquea con suavidad. Arruza es aplaudido en un quite de frente por detrás. Tres varas y tres pares. Manolete, con la muleta, empieza con tres pases por alto estatuarios, un natural y tres derechazos, muy toreros. (Ovación y música.) Continúa con más pases por alto, naturales y derechazos, entre los mismos cuernos del toro. (Gran ovación.) Continúa con manoleteínas, y en una de ellas es volteado, sin consecuencias. Se levanta, y termina la faena muy valiente, matando de una estocada, entrando recto y en corto, que resulta atravesada de tanto atracarse. Descabello a la primera. (Gran ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Segundo. — Tres varas. Nada en quites, A petición del público, Arruza toma las banderillas y prende tres pares, al cuarto, superiores. (Ovación.) Con la muleta, empieza con tres pases por alto y cuatro naturales, entre los pitones del toro. (Gran ovación y música.) Más pases naturales con la derecha y una arrocina, mantiene el entusiasmo del público. Un molinete, de rodillas, y cuatro naturales, muy suaves y toreros, citando pegado a la cabeza del toro, desbordan el entusiasmo del concurso. Mata de un pinchazo y una entera. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta. Saludos.)

Tercero. — Tres varas y dos pares y medio. Manolete se encuentra con un tororoso y resentido de las patas, que se cae continuamente. El diestro corderbes muletea brevemente por alto, y termina de media estocada. (Palmas.)

Cuarto. — Dos varas recargadas y dos pares y medio de banderillas. El toro también se resiente de las patas, y el público protesta. Arruza toreá de muleta con pases por alto, intercaldando algunos derechazos y tocaduras de pitón. Mata de una entera. (Palmas.)

Quinto. — Pequeño. El público protesta, pidiendo que sea devuelto a los corrales, y el Presidente accede.

Quinto bis. — De doña María Montalvo. También pequeño. Arrecia el público en sus protestas, y es también retirado al corral.

Quinto tris. — De doña María Montalvo. Toma tres varas y le prenden tres pares de banderillas. Manolete, con la muleta, dobla al bicho, que es manso, con pases por bajo, y luego toreá por naturales, derechazos y pases por alto, entre aplausos y pitos del público. Tres pinchazos y media, que basta. (Palmas y pitos.)

Sexto. — Arruza lancea con quietud. Cuatro varas. El sobresaliente Paquito París oye palmas en un quite por verónicas. Arruza clava tres buenos pares de banderillas. (Ovación.) Brinda al público, y hace una faena de muleta muy cerca y muy valiente, oyendo música. Da pases de rodillas y cogiéndose al pitón. Un molinete de rodillas, más adornos, poniendo el codo en la testuz del bicho, entre grandes ovaciones. Tres pinchazos y una entera, de la que rueda el bicho. (Ovación y saludos.)

Pesos: 248, 202, 257, 257, 215 y 264 kilos. — Cifra.

Novillada en honor de «Pedrucho», en Tarragona

Tarragona, 7. — Esta tarde, en el coso taurino de esta ciudad, se ha celebrado una novillada, con ganado de don Juan Hernández, de Salamanca, que ha sido lidiado por Pedro Domecq, Pepe Martín, «Pedrucho», Ramón Arasa Fuentes y Juanito Tarré.

La novillada ha sido en honor de «Pedrucho».

«Pedrucho» y Ramón Arasa obtuvieron gran éxito, cortando orejas.

En el sexto novillo se han promovido incidentes, ya que, toreando por Larra, la presidencia no le ha permitido matarlo. Lo ha despachado Domecq de una buena estocada. — Corresponsal.

¡YA TENEMOS PISO NUEVO!

Moderno, con todas las comodidades. Ahora debemos pensar en amueblarlo, pero sin que ello signifique gastar una fortuna. **MUEBLES LA FABRICA** construye el MUEBLE PARA TODOS, al alcance de cualquier presupuesto. Y aún, si precisa, nuestra Dirección comercial le dará facilidades para hacer asquible la realización del bello sueño de tener un hogar correcto por un precio justo. Visitenos. Radas, 20, Pueblo Seco.

Atención novios!

PISOS COMPLETOS DESDE 8,000 PESETAS
Y TODO CUANTO SE NECESITA PARA EL HOGAR

Muebles de todos estilos, vajillas, cristalerías, lámparas, relojes, radios, gramolas, cochecitos, cuna, bicicletas, cuadros, plumas estilográficas, etc.

SOLICITE LOS MODELOS Y PRECIOS DE LOS ARTÍCULOS ÚLTIMAMENTE RECIBIDOS

10 meses crédito. - Todo a plazos. - Sin entrada. - Sin fiador.

CREDITOS DEL HOGAR

Ronda Universidad, 7 - Teléfono 74302
Vía Augusta, 29-31. — Paseo del General Mola, 81
Servicio del Hogar, S. A.